

MARTFÚ



2015. SZEPTEMBER

# MARTFÚ

## KÖZÉLETI MAGAZIN



• TÁRSASHÁZKEZELŐI SZOLGÁLTATÁS A VÁROSÜZEMELTETÉSI KFT-NÉL • ÚJ SZOCIÁLIS SZOLGÁLTATÓ INDÍTÁSÁNAK LEHETŐSÉGÉRŐL • 30 ÉVES A MARTFÚI SÖRGYÁR – JUBILEUMI RENDEZVÉNYSOROZATTAL ÉS SÖRFESZTIVÁLLAL ÜNNEPEL A HEINEKEN • ÖNKORMÁNYZATI ELISMERÉSEKET VEHETTEK ÁT • MEGÚJULT A GYERMEKKÖNYVTÁR • HÁTRÁNYOS MEGKÜLÖNBÖZTETÉS ESETÉN EGYENLŐ BÁNÁSMÓD HATÓSÁG • SIKERES NAPOKAT ZÁRT MARTFÚ NYÁRI FESZTIVÁLJA • MARTFÚI HAGYOMÁNYŐRZŐ MÉZESKALÁCS AMILÁNÓI VILÁGKIÁLLÍTÁSON • 2015.09.26. ARANY FÁCÁN SÖRFESZTIVÁL – MARTFÚ

# Közelebbre, olcsóbban

## MARTFÚ A TÉRSÉGI HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI TÁRSULÁSBAN

Martfű Város Önkormányzata is csatlakozik a Szolnok Térségi Hulladékgazdálkodási Társuláshoz – döntött a képviselőtestület a 2015. augusztus 27-i ülésén. A csatlakozással biztosítaná az önkormányzat, hogy a kecskeméti lerakó helyett, továbbra is kedvezőbb feltételekkel, a közelebbi, Kétpói Hulladéklerakóba szállíthassák a város kommunális hulladékát.

A Martfűi Városfejlesztési Nonprofit Kft. 2014. április 19-én kezdte meg hulladékgazdálkodási tevékenységét. A kft. a települési hulladék lerakására csak a Kecskeméti Regionális Hulladéklerakó Közszolgáltató Kft.-től kapott befogadó nyilatkozatot, így a szállítás heti két alkalommal Kecskemétre történt. Az időközben bekövetkezett jogszabályi változások miatt az önkormányzat ismételt felvette a kapcsolatot a társuláshoz tartozó, a Kétpói Hulladéklerakót üzemeltető NHSZ Kétpó Hulladékgazdálkodási Kft.-vel, így már 2014. december 15-től ez utóbbi hulladéklerakóba szállítják Martfű települési hulladékát.

Az európai uniós támogatással megépült Kétpói Hulladéklerakónak huszonnégy önkormányzat a tulajdonosa. A tulajdonosokat megillető, kedvezményes lerakási díjat abban az esetben tudja Martfű önkormányzata igénybe venni, ha a társuláshoz csatlakozik – olvashattuk *dr. Papp Antal* polgármester előterjesztésében. A kedvezőbb díjon és a kisebb szállítási költségen túl a csatlakozás

mellett szól az is, hogy a társulás tagjaként a szelektíven gyűjtött zöld hulladékot ingyenesen helyezheti el városunk a lerakóban.

A társuláshoz való csatlakozás a térségi együttműködés szempontjából is kiemelt jelentőségű, ezzel a Szolnok Térségi Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer fejlesztésében (szelektív hulladékgyűjtés, hulladék udvarok létesítése, gyűjtőszigetek telepítése, eszközfejlesztések) is részt vehet városunk.

A csatlakozással Martfű önkormányzatát vagyoni hozzájárulási kötelezettség nem terheli, a hulladéklerakóba történő beszállításra azonban kötelezettséget kell vállalnia településünknek.

– A társulási szerződés most arról szól, hogy csatlakozhatunk a kistérséghez a hulladéklerakás terén. A kommunális hulladékot továbbra is a Kétpói Hulladéklerakóban rakjuk le, más kötelezettsége az önkormányzatnak jelenleg nincs, pénzügyi hozzájárulást, üzemeltetési díjat és más hozzájárulást nem kell fizetni, visszamenőleg sem. Ha a későbbiekben a társulás valamilyen projektet együtt akar megvalósítani, és annak lesz ön-része, akkor arról a képviselőtestület dönt – erősítette meg *dr. Papp Antal* a testületi ülésen.

– A társulásban két tagsági jellegű viszony van, az alapítókat megillető társulási tagi jogviszony és az utólag csatlakozók társult tagi

jogviszonya. Önkormányzatunk társult tagként vesz részt a társulásban – tájékoztatott *dr. Urbán-Szabó Béla*. A Pénzügyi, Ügyrendi és Városfejlesztési Bizottság vezetőjétől azt is megtudtuk, hogy a csatlakozás hosszadalmas, minden társult településnek döntenie kell róla.

Ezt a folyamatot is igyekszik lerövidíteni városunk önkormányzata, határozatban kérve a Szolnok Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás Társulási Tanácsát a társulási megállapodás módosítására, hogy önkormányzatunk évközi csatlakozása lehetővé váljon. Most elfogadott határozatában azt is kéri a képviselőtestület, hogy Martfű Város Önkormányzata, a csatlakozási szándék jóváhagyását követően, a tagönkormányzatokat megillető kedvezményeket igénybe vehesse.

A Szolnok Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás sikeres pályázatának köszönhetően, jelenleg is zajlik a Szolnok Térségi Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer fejlesztése, mind a 24 társult települést érintően. A projekt célja a környezetterhelés csökkentése, a hazai jogszabályok és az uniós irányelvek figyelembevételével, a házhoz menő szelektív hulladékgyűjtési rendszer kiépítése, valamint a kommunális hulladék hatékonyabb kezeléséhez alkalmas eszközök beszerzése.

*Herbály Jánosné*

## Felhívás – Társasházkezelői szolgáltatás a Városüzemeltetési Kft-nél

### Tisztelt Lakóközösségek!

Martfűn a társasházak túlnyomó része több mint 30 éve épült, ebből kifolyólag mind műszakilag, mind esztétikailag rossz állapotban vannak, melynek vonzata hogy az ingatlan értéke folyamatosan csökken. Az épületeket folyamatosan működtetni kell, karbantartásokat el kell végezni, közös közüzemi számlákat rendezni kell, a jogszabályokban foglalt törvényességi előírásoknak meg kell felelni, a társasház működéséhez szükséges közös költségeket be kell szedni, a felújítások megvalósításához felújítási alapot célszerű képezni.

A tapasztalatok szerint Martfűn ez sok társasházban csak részben, vagy egyáltalán nem valósul meg.

**2014. február 1-től jegyzői feladatként megjelent a társasházak törvényességi felügyeleti jogköre**, a társasházak vonatkozásában. A jegyzőnek az alábbi ellenőrzési feladatai vannak a társasházakkal kapcsolatban:

A társasház alapító okirata, szervezeti-működési szabályzata és azok módosítása megfelel-e a jogszabályoknak,  
– működése, közgyűlési határozata megfelel-e a jogszabályoknak, az alapító okiratnak és szervezeti-működési szabályzatnak,  
– működése megfelel-e a közgyűlési határozatokban foglaltaknak.

A Martfűi Városfejlesztési Nonprofit Kft. ezen társasházi feladatokban kíván segítséget nyújtani. Ehhez tudnunk kell, hogy mely társasház milyen jellegű segítséget kíván igénybe venni. Ezért kérjük a társasházak 2 képviselőt, tulajdonosait, **igényeiket írás-**

**ban juttassák el** a Kft. valamely elérhetőségére: E-mailben: [lgonda@martfu.hu](mailto:lgonda@martfu.hu) Személyesen vagy levélben: 5435 Martfű, Hősök tere 10.

**Jelenleg az alábbi szolgáltatások nyújtását tervezi a Kft.:**

– tájékoztatás, segítségnyújtás a társasház törvényes működésének feltételeiről és annak megteremtéséről

– a szervezeti és működési szabályzat jogszabályokban előírt tartalommal történő elkészítése

– az alapító okirat és a szervezeti-működési szabályzat legalább egy példányban való megőrzése

– a közösség határozatainak nyilvántartásának vezetése (határozatok könyve)

– költségvetési javaslat készítése évente, mely tartalmazza a közös tulajdont érintő, várható bevételek és költségek nemenkénti kimutatását, a tervezett üzemeltetési, karbantartási, felújítási munkákat, a közös költséghez való hozzájárulás összegét tulajdonosonként

– az éves elszámolás elkészítése, mely tartalmazza a tényleges kiadásokat költség nemenként (a szervezeti-működési szabályzatban szereplő bontás szerint), és ezeken belül az üzemeltetési kiadásokat, valamint a karbantartások és felújítások munkák szerinti részletezését, csakúgy, mint a tervezett és tényleges bevételeket források szerinti megosztásban,

– az elszámolásban szereplő bevételek és kiadások záró egyenlegeinek közzétevése

– az elszámolásban szereplő, a közös költséghez való hozzájárulás előírásának és

teljesítésének közzétevése, a tulajdonosok nevének feltüntetése mellett

– lakó- és tulajdonosi nyilvántartás vezetése és folyamatos aktualizálása (egyéni bejelentések segítségével)

– felújítási munkák esetén az árajánlatok megkérése, a közgyűlés számára előkészítjük a döntést.

– folyószámla felügyelete, utalások lebonyolítása

– adminisztrációs feladatok (közgyűlési meghívók, jegyzőkönyvek elkészítése)

– kapcsolattartás a közös képviselővel

– közgyűlésen történő részvétel

**A társasházkezelői szolgáltatás igénybevételenek feltétele:**

– Alapító okirat bemutatása

– Pénzügyi kötelezettségek felsorolása

– A társasház működési és szervezeti szabályzatának bemutatása

– Aktuális pénzügyi kimutatás

– A jelenlegi közös költségek mértéke és felosztása

– Közös költségek beszédési módjáról tájékoztatás – Adólista

További szolgáltatásokat (karbantartás, fűnyírás, stb.) a beérkezett igények alapján tudnánk vállalni, költségek szempontjából megfelelő számú igénylés esetén.

A szolgáltatások árait az igénybe vett szolgáltatások alapján alakítjuk ki. Ezért kell tudnunk, hogy hány társasház és milyen szolgáltatási igényrel akarja a Kft. segítségét igénybe venni.

Martfű, 2015. szeptember 01.

*Martfűi Városfejlesztési Nonprofit Kft.  
Veres Gábor ügyvezető*

## Kátyúzás a főbb közlekedési útvonalakon

Jelentős kátyúzási munkálatokba fogott az önkormányzat augusztus elején. Hétszáz négyzetméter körüli felületen újítják meg a főbb közlekedési útvonalakat, eltüntetve az autósokat és a kerékpárosokat jogosan bosszantó kátyúk nagy részét. A munkálatok még az idén tovább folytatódnak, felmérést követően, ősszel újabb kátyúzásra számíthatunk – tájékoztatót *Tóth Ferenc*, a Városüzemeltetési Csoport vezetője.

A főbb utak kátyúzása mellett, a Munkácsy út 113. társasházak előtti, rendkívül rossz állapotú járdák és bejárók is új aszfaltréteget kaptak, közel 200 négyzetméteren.

Az aszfaltozás és a kátyúzás elvégzésével a Farkas és Fia Multitrade Kft.-t bízta meg az önkormányzat. A beruházást augusztus végéig kellett befejeznie a vállalkozásnak.

Martfű önkormányzati útjainak jelentős része rossz állapotban van, olyan hibákkal, amelyeket egyszerűen, egy kátyúzással nem lehet javítani. A nagymértékű lesüllyedések esetén már útjavításra volna szükség. Az útszerkezetek minőségromlása jórészt abból adódik, hogy a szikkasztó árkok hiánya miatt az utakon megáll a víz és a szerkezetét kímossa.

A Szolnoki és a Rákóczi utakra is ráférne a felújítás, azok azonban nem az önkormányzat kezelésében vannak.

– Martfűn teljes körű útkészítés és felújítás több mint 27 éve nem volt, három utat kivéve. Ez utóbbi három út, a Munkácsy út, az Ifjúság utca és a Kossuth út pályázatból újult meg, 2009-2010-ben. Az önkormányzat ebben az évben is nyújtott be pályázatot útfelújításra, a Kérész utcára vonatkozóan – tájékoztatót *dr. Papp Antal* polgármester, hozzátéve, hogy az ilyen típusú pályázatokon húsz-harmincszorosa a túljelentkezés, s hogy ez utóbbi pályázatot augusztus 3-ig kellett volna elbírálni, de még nincs eredmény. Más formában az állam nem segíti az önkormányzati utak építését.

Martfű Város Önkormányzata a 2015 évi költségvetésében 4 millió forintot különített el útkarbantartásra. Viszonyításul, a Munkácsy út felújítása 100 millió forintos tétel volt.

– Jelenleg egy önkormányzat sem rendelkezik ilyen nagyságú felesleges pénztökével. A tavalyi évhez képest jelentősen rosszabb helyzetben van a város költségvetése. 156 millió forinttal kevesebb iparüzési adóbevéttel számolhatunk, ezzel szemben 35 millió forinttal több az állam részéről az adóerő-képesség miatti elvonás. Március 1-től az önkormányzatok nem kapnak a szociális segélyekhez állami támogatást, ami további 39 millió forint plusz kiadást jelent, illetve idén szeptembertől az óvodai és bölcsődei étke-



zés szinte minden gyermek számára ingyenessé tétele önkormányzatunk esetében, éves szinten további közel 30 millió forintos kiadással jár. Mindez összesen **260 millió forintot** megközelítő **hiányt** jelent, ami miatt az útfelújításokat csak ütemezve, hosszabb távon tudjuk elvégezni – reagált a belterületi utak megújulását sürgető felvetésekre városunk polgármestere.

Az idei tervezett útfelújítások között szerepel a Szolnoki úti kerékpárút és járda rendbetétele a Május 1 úttól a Kérész utcáig, a Május 1 úttól az Ifjúság útig a belvízelvezető árok rendezésével együtt. A felújítást ugyancsak elsősorban pályázatból szeretné megvalósítani a városvezetés. Ha ez nem sikerül, akkor jövőre, teljes egészében saját forrásból is rendbe teszi ezt a nagy forgalmú kerékpárútszakaszt az önkormányzat.

*Herbály Jánosné*

## Tájékoztató új szociális szolgáltató indításának lehetőségéről

Az elmúlt hónapokban több alkalommal megkereste Martfű Város Önkormányzatát több, a településünkön élő idős ember, hogy az önkormányzat legyen segítségükre nehéz helyzetük, gondozásuk megoldásában. Az önkormányzat emiatt megkereste, s több körben egyeztetést folytatott a Martfűi Református Egyházközséggel a kialakult problémás helyzet megoldása érdekében, s arra kérte a helyi református gyülekezetet, hogy indítson egy új házi segítségnyújtó szolgálatot, melynek működését az önkormányzat segítené, támogatná.

Az egyeztetések eredményeként a Martfűi Református Egyházközségnek, segítve az itt lakó idős embereket, felekezethez való tartozástól függetlenül, szándékában áll elindítani saját szolgálatát útján a házi segítségnyújtás szolgáltatását. Első lépésként azonban szükséges egy reális képet látni arról, hogy a településen a már meglévő szolgáltatások mellett milyen igény mutatkozik az új szolgáltató elindulásához, illetve az általa nyújtott házi segítségnyújtás szolgáltatás igénybe vételéhez. Amennyiben világossá válik, hogy van lakossági igény a Martfűi Református Egyházközség által nyújtandó szolgáltatásra, szándékukban áll az engedélyezési eljárás elindítása. Amennyiben a szakhatóság befogadási eljárása során kedvező döntés születik, lehetőség nyílik egy új, Martfűi Református Egyházközség által működtet-

tett, s Martfű Város Önkormányzata által támogatott szervezet felépítésére és beindulására.

A házi segítségnyújtás szolgáltatása iránt érdeklődők, további információért megkereshetik a Martfűi Református Egyházközség részéről Kupai-Szabó Kornél lelkipásztort, vagy a Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ részéről Gonda Lajosné intézményvezetőt.

Kérjük a szándéknyilatkozatot az igénylők **2015. szeptember 30-ig** tegyék meg az alábbi elérhetőségek valamelyikén:



*Kupai-Szabó Kornél református lelkipásztor*

*Martfűi Református Egyházközség Lelkészi Hivatala, Martfű, Szent István tér 3. Tel.: 30/352 6434 E-mail: martfu@reformatus.hu*

*Gonda Lajosné intézményvezető*

*Martfű, Szent István tér 1.*

*Telefon: 56/450-222 (132. Mellék)*

*Martfűi Református Egyházközség*

*Martfű Város Önkormányzata*

### SZÁNDÉKNYILATKOZAT

Alulírott, ..... született: .....

....., anyja neve: .....Martfű,

.....út ..... szám alatti lakos nyilatkozom, hogy a számomra

megadott tájékoztatás alapján, amennyiben a szolgáltatás engedélyezésre kerül, a **Martfűi**

**Református Egyházközség által biztosított házi segítségnyújtás szolgáltatást, az**

előírt jogosultsági feltételek fennállása esetén, **igénybe kívánom venni.**

Elérhetőségem: .....

Martfű, 2015. ....

.....

Alíráás



# 30 éves a martfői sörgyár

## JUBILEUMI RENDEZVÉNYSOROZATTAL ÉS SÖRFESZTIVÁLLAL ÜNNEPEL A HEINEKEN



Ünnepi szimpóziummal, orgona koncerttel és „A gyárépítő” című dokumentumfilm vetítésével emlékezett meg fennállásának harmincadik évéről a város vezetésével közösen a martfői Heineken Sörgyár. A Magyarországon két sörgyárat üzemeltető cég a jubileumi események után, 2015. szeptember 26-án szezonzáró sörfesztyárral és a látogatók előtt megnyitott sörgyárral is ünnepel Martfűn.

2015 az évfordulók éve a Heineken Hungária számára. A vállalat soproni egysége idén ünnepelte fennállásának 120. évfordulóját, martfői gyára pedig augusztus 17-én lett 30 éves. A Martfői Ünnepi Napok programsorozat keretében megrendezett szimpózium, Ad de Joode holland orgonaművész koncertje és a dr. Pálffy Dezső, az Első Szövetkezeti Sörgyár alapítójának életét bemutató, „A gyárépítő” című dokumentumfilm vetítése kísérette a születésnapot.

A Heineken Hungária Martfű meghatározó gazdasági szereplője. A sörgyár Martfű munkaképes korú lakosságának 1,6%-át foglalkoztatja, a cég által fizetett helyi iparűzési és kommunális adó pedig jelentősen hozzájárul városunk fejlődéséhez.

A martfői sörgyár a cégcsoportban is fontos szerepet tölt be, mert itt készül a világ innovációnak számító Soproni Frissen Csapolt. A martfői gyár zöld, fenntartható működésével is kiemelkedik a többi magyarországi sörgyár közül. A Heineken innovatív beruházásainak köszönhetően a gyár energiafelhasználása és széndioxid kibocsátása az utóbbi években jelentősen csökkent. A társaság létrehozta a Heineken Hungária Martfűért programot is, mely helyi civil közösségek, egyesületek, alapítványok városfejlesztési, közösségépítési célkitűzéseit támogatja.

– A Heineken Hungária Sörgyár Martfű meghatározó gazdasági szereplője. Ezért is tartotta fontosnak a város, hogy a Martfői Ünnepi Napok részeként, jubileumi rendezvénnyel emlékezzen meg a gyár harmincéves fennállásáról – köszöntötte a **2015. augusztus 17-én**, a Polgármesteri Hivatalban megtartott **ünnepi szimpózium** résztvevőit **Gonda Istvánné**, városunk alpolgármestere.

Vendégeink voltak Gajus Scheltema, a Holland Királyság Budapesti Nagykövete,

Tóth Katalin, a Földművelési Minisztérium Nemzetközi kapcsolatokért felelős helyettes államtitkára, Budai Gyula, a Külgazdasági és Külügyminisztérium miniszteri biztosa, Joris Huijsmans, a Heineken Hungária Sörgyárak Zrt. vezérigazgatója, Pálfalvi Márta, a Heineken Hungária Sörgyárak Zrt. Vállalati kapcsolatok és kommunikációs igazgatója, dr. Pálffy Dezső, az Első Magyar Szövetkezeti Sörgyár alapítója, dr. Bene Ildikó JNSZ Megyei fejlesztési miniszteri biztos, Boldog István országgyűlési képviselő és Berecz Zsolt, a JNSZ Megyei Közgyűlés alelnöke.

– Martfű Város Önkormányzata nevében szeretném megköszönni dr. Pálffy Dezső úrnak, hogy annak idején ide, a Tisza legszebb kanyarulatába álmodta meg az Első Szövetkezeti Sörgyárat, majd példaértékű szakmai munkával valósította meg és működtette azt – kezdte ünnepi köszöntőjét **dr. Papp Antal**. – Azóta is kiemelkedően meghatározó a város életében a Heineken Sörgyár. Reméljük, hogy az eddigi jó együttműködésünket még tovább tudjuk erősíteni, és a vállalatot a város életében, eseményeiben az őt megillető helyre, rangra tudjuk emelni – hangsúlyozta Martfű polgármestere.

– A növényolajgyár 1980-as, majd a sörgyár 1985-ös megépülését követően nagyobb ipari beruházás nem valósult meg Martfűn. Voltak tervek, van ipari park, ipari terület, még sincsenek beruházások. Mit kell

másként csinálnunk és merre induljunk el tovább? – vetette fel a szimpóziumon városunk vezetője. Martfű kitérési pontjaként a turisztikai lehetőségeket, a megyeszékhely közelségét és, kiemelkedő előnyként, a magas szintű közbiztonságot nevesítette.

– Kiemelten fontos, hogy azokat a cégeket, amelyek Magyarországon munkahelyeket teremtenek, fejlesztenek, beruháznak, minden tudásunkkal és lehetőségünkkel segítsük – hangsúlyozta a szimpóziumon **Budai Gyula**, a Külgazdasági és Külügyminisztérium miniszteri biztosa. – Polgármester úr azt mondta, hogy az elmúlt időszakban nem érkeztek olyan beruházási lehetőségek, amelyek lendítettek volna a város életminőségén. A Martfűn működő két nagy cég, amelyek közül az egyik a Heineken, elég jelentős mértékben hozzájárul a város fejlődéséhez – reagált dr. Papp Antal beruházásokkal kapcsolatos felvetésére a miniszteri biztos. **Budai Gyula** szerint újabb és újabb beruházá-



sok valósulnak meg a Heineken jóvoltából, erősítve a stratégiai partnerséget a cég valamint a Külgazdasági és Külügyminisztérium között.

– Kelet-Magyarország fontos stratégiai bázis számunkra, a Martfői Sörgyár, modern kialakítását és hatékony működését tekintve pedig az egyik legnagyobb büszkeségünk. A gyár sikere közös, a helyiek barátságos fogadtatása és martfői dolgozóink áldozatos munkája nélkül nem ünnepelhetnénk – emelte ki *Joris Huijsmans*, a Heineken Hungária vezérigazgatója.

– Ez a sörgyári fejlesztés 30 évvel ezelőtt igen jelentős segítséget nyújtott az akkori sörihiányos helyzet enyhítésében. Mára pedig, a sörgyár jelenlegi tulajdonosának munkája alapján, a magyar sörpár egyik legdinamikusabban fejlődő és a minőségi sörgyártás tekintetében élenjáró gyárává nőtte ki magát az eredeti elképzelésünk – hallhatuk *dr. Pálffy Dezső* összegzésében.

A martfői sörgyár alapítója a térség további élelmiszeripari fejlesztési lehetőségeire vonatkozó elképzeléseiről is beszélt. Elsőként egy, a sörgyár és a növényolajgyár mellé álmodott cukorgyárról, amelynek tervei már minisztériumi szinten is ismertek, és amelyhez saját, a sör- és növényolajgyárak melletti földterületével is hozzájárulna. Ugyancsak erre a területre vonatkozóan, javaslatot tett a Heineken cégnek egy malátagyár közös építésére is, közvetlenül a sörgyár mellett, korszerű élelmiszeripari fejlesztési bázist kialakítva Martfűn.

Az ünnepi megemlékezés a Heineken Sörgyárban folytatódott, ahol a sörkésztés és -palackozás folyamatait *Ligetű Gábor*, a martfői sörgyár vezetője mutatta be.

A délutáni program részeként *Ad de Joo-de* holland orgonaművész szólaltatta meg virtuóz játékával a Szent Tamás-templom orgonáját. A hangverseny a *dr. Pálffy Dezső* aranydiplomás agrármémők, az első Szövetkezeti Sörgyár alapítójának életét bemutató, „A gyárépítő” című dokumentumfilm ünnepi vetítésével zárult, a Martfű Mozi nagytermében.

A Heineken Hungária Sörgyárak Zrt. több mint száz éves sörfőzési tapasztalata és nemzetközileg elismert márkái révén a magyar piac meghatározó szereplője, a nemzetközi Heineken csoport magyar leányvállalataként tevékenykedik Magyarországon. A cég két sörgyárában, Sopronban és Martfűn gyártják hazánk legkedveltebb sörét, a Sopronit, de itt készül Európa vezető sörmárkája, a világ legnemzetközibb söre, a Heineken is.

Az idei fesztiválszezon és a 30 éves jubileum lezárásaként **szeptember 26-án saját sörfesztivált rendez a Heineken**, hogy Martfű lakóival közösen ünnepelhesék ezt a hosszú sikertörténetet. Az ingyenes rendezvényen a kitűnő hangulatról a **Magna Cum Laude** zenekar, a jó sörről pedig az Arany Fácán gondoskodik. Maga a sörgyár is különleges programmal fogadja az érdeklődőket ezen a napon, a „Nyitott gyár” esemény keretein belül a látogatók saját szemükkel láthatják, hogy készülnek Magyarország kedvenc söre, alkoholmentes söre és radle-ri.

*Herbály Jánosné*

## A martfői rém története a hét támogatott mozifilm között

Elkezdődött a Sopsits Árpád rendezésében készülő, A martfői rém című játékfilm forgatása. Egyes jeleneteket a korabeli események eredeti helyszínén, Martfűn, a volt Tisza Cipőgyár területén és környékén vesznek fel. A filmben számos helyi statisztával is találkozhatunk majd.

Hét új mozifilmre, mintegy hárommilliárd forintnyi támogatást osztott ki az Andy Vajna vezette Magyar Nemzeti Filmalap, többek között Sopsits Árpád a martfői rémről készülő pszicho-thrillerére. A várhatóan 2016 őszén a mozikba kerülő, A martfői rém című mozifilm 510 millió forint támogatást kapott.

„A valóság három oldala – A martfői rém” című új magyar film valós, megtörtént eseményen alapszik. 1957-ben rázta meg először Martfűt a hírhedt gyilkossági sorozat, melynek elkövetésével egy helyi lakost vádoltak meg, aki – az ötvenes évek rendőrségi gyakorlatának megfelelően – mindent bevallott és életfogytiglani büntetéssel sújtották.

A film mind képi világával, mind a történet vezetésével hűen tükrözi az 50-es és 60-as évek Magyarországnak légkörét, az elszigetelt vidék hétköznapjait. Bár a történet középpontjában a sorozatgyilkosság áll, a film több szálon fut, történetvezetését a szerelmi dráma, a családi kötélek, csalódások és az 56-os forradalom utáni bizalmatlanság szövi át. A pártállami rendszer sötét mechanizmusai évekig egérutat adtak a martfői rémnek, míg az újabb esetek és az ügyben a Budapestről érkező fiatal, agilis ügyész, Szirmai nem hoz fordulatot a nyomozásba. Szirmai aprólékos munkával próbálja összerakni a már lezárt ügy részleteit, de nyomozása kollégáiban is ellenállást kelt – olvasható a film készítőinek összegzésében.

Az ősszel Martfűn és környékén forgatandó játékfilm nagyjeleneteihez (cipőgyár,



bíróság stb.) szereplőválogatáson kerestek 18-65 év közötti nőket és férfiakat, akik közül sokakat láthatunk majd a készülő produkcióban.

A film forgatása augusztus végén kezdődött és várhatóan november végéig tart. A forgatás martfői helyszíneket is érint, azok idejére egyes utcárszleteket teljesen lezárnak a film készítői, kérve az itt élők türelmét.

A szeptember 3-i forgatáson készült fotóink a [www.martfu.hu](http://www.martfu.hu) oldalon láthatóak.

*Herbály Jánosné*

## Piaci alapú nyugdíjas otthon a volt idősek otthona szociális intézmény helyén

Hamarosan nyugdíjas otthonként üzemelteti egy, a Goldwaldon Kft. által létrehozott alapítvány a volt Gondoskodás Házát. Hirdetéseik alapján az otthon lakrészeibe 70 év feletti idős embereket várnak.

A leendő nyugdíjas otthon mögött nem áll ott biztosítékként az állam és a szociális ellátásokra vonatkozó szigorú jogi szabályozás. A szolgáltatás piaci alapon, polgárjogi szerződés alapján vehető igénybe.

Minden beköltözővel egyénekenként kötnék megbízási szerződést, az életük végéig szóló gondozási szerződést egy-egy lakrésze vonatkozásban, ami az engedélyeztetés és az ellenőrzések terén sem jár olyan köztöttségekkel, mint egy szociális intézmény működtetése. Beugróként, a lakrészek minőségétől és attól függően, hogy önállóan vagy

másodmagukkal vesznek-e igénybe egy-egy szobát, várhatóan 3-5 millió forintot kell fizetni, és az alapszolgáltatásokért is jelentős, százhuszezer forintot meghaladó havidíjjal kell számolniuk a nyugdíjasház lakóinak – számoltunk be néhány hónapja olvasóinknak.

Mivel az ellátás megbízásos alapon, polgárjogi szerződés alapján történik, állami normatíva nem vehető rá igénybe, de nem is kötik az egy szociális intézmény működtetésével járó szigorú szabályok.

A Goldwaldon Kft. ingatlankezelésére, ingatlanbefektetésekre specializálódott. Időszothont még nem működtettek, ez az első szociális projektjük, de a martfői ingatlan megvásárlásával megnyílt ez a lehetőségük.

*Herbály Jánosné*

# Önkormányzati elismeréseket vehettek át ÍGY ÜNNEPELTÜNK

Augusztus 20., államalapító Szent István ünnepe, Magyarország hivatalos nemzeti és állami ünnepe, egyben az új kenyér ünnepe. E jeles alkalomra ünnepi megemlékezés-sel készült Martfű Város Önkormányzata is. A 2015. augusztus 20-i ünnepség részeként, hagyományosan, önkormányzati elismerő okleveleket, „Martfű Városért” kitüntető díjakat, valamint „Martfű Város Díszpolgára” kitüntető címet vehettek át az arra érdemesek.

A városi megemlékezés **Ünnepi Istentisztelettel** vette kezdetét a Martfűi Református Templomban.

– Azért gyűltünk össze ezen a mai, hála Istentiszteleten, hogy megemlékezzünk Szent Istvánról, emlékezzünk egykori királyunkra, vezetőinkre, elődeink pásztorára – hangsúlyozta *Kupai-Szabó Kornél* református lelkész. Ezékiel próféta egykori sorait idézve emlékeztetett, hogy a pásztor szó szinonimája a vezetésnek és a gondoskodásnak, s hogy ezen a téren mindnyájunknak küldetésünk van. – Arra nyújt jó példát nekünk Jézus krisztus, hogy amiképpen ő, legyenek ti is jó pásztorok a saját helyeteken!

Az Ünnepi Istentiszteleten köszönthették Kovács-Szabadi Levente és Kovács-Szabadi Tünde lelkészeket, a Petrillai Református Egyházközség vezetőit és ifjúsági delegációját is.

– Bátran kérünk Istenünk, kiállunk eléd és a világ elé, és azt mondjuk, Urunk, nekünk van hazánk, és szeretnénk ezt a hazát megtartani, szeretnénk, ha ez a haza megmaradna! Egy következő ezer évet kérünk tőled! – hallhattuk *Kovács-Szabadi Levente* fohászában.

Az Istentiszteletet követő, hivatalos ünnepség az időjárás miatt új helyszínen, a Városháza dísztermében kapott helyet, ahol állami ünnepünk alkalmából, Martfű Város Önkormányzata nevében *dr. Papp Antal* polgármester köszöntötte a jelenlévőket. Súlyom László volt köztársasági elnök szavait idézve emlékeztetett: Szent István nem azzal alkot meg és tette évszázadokkal dacolóvá és nagygyá a magyar királyságot, hogy fejére helyezte a koronát, kezébe vette a zászlós

lándzsát, és nem is hadjárataival, hanem az egész életét kitöltő államszervező építkezésével. A várak hálózatával és a vármegyerendszer megszervezésével korszerű közgazdaságot teremtett. Meghozta és szigorúan betartatta híres törvényeit, kiépítette az egyházszerkezetet, biztonságossá tette a kereskedők és zarándokok útjait.

A magyar állam már keletkezésében ellátta az állam ősidők óta megkövetelt feladatát: biztonságot és békét adott. Az állam fő feladata továbbra is ez – biztonságot adni a népnek. Megvédeni az ország függetlenségét – belül pedig rendet, igazságot és békét teremteni. Más szóval: jogbiztonságot adni.

Mindenek előtt azonban bizalomra van szükség, amely nélkül az ország nem működhet jól. Biztonság, átláthatóság és bizalom összefüggnek – hangsúlyozta ünnepi köszöntőjében városunk polgármestere.



Az ünnepi műsor részeként, a Martfűn vendégeskedő Martonosi Népdalkör előadásában, Vajdasági népdalokat hallhattunk.

Martfű Város Önkormányzata állami ünnepünk, augusztus 20. tiszteletére minden évben kitüntetésben részesíti azokat a személyeket, közösségeket, akik a város fejlődésében, hírnevének gyarapításában, érté-

keinek növelésében kiemelkedő tevékenységet folytattak, mely példaképekül szolgál a jelen és az utókor számára.

2011 óta, a „Martfű Városért” Díjakon túl, önkormányzati elismerő oklevelek adományozásával is például állítja a képviselőtestület azon személyeket, közösségeket, akik Martfű városért, az itt élő és dolgozó emberekért tevékenykedtek.

A 2015. évi „Martfű Városért” díjakat és az elismerő okleveleket az augusztus 20-i önkormányzati ünnepség keretében, *dr. Papp Antal* polgármester adta át a kitüntetetteknek.

**Angyal József** „Martfű város díszpolgára” címet, a **Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ konyhájának dolgozóit** valamint **Frits Niessen** „Martfű városért díj” kitüntetését, **Takács István**, a Pilkó Bt. tulajdonosa „Az év adományozója” Önkormányzati elismerő oklevél kitüntetését, a **Martfűi Városszépítő Egyesület** „Az év civilszervezete” Önkormányzati elismerő oklevél kitüntetését, valamint a **Martfűi Néptánc-együttes** „Az év művészeti teljesítménye” Önkormányzati elismerő oklevél kitüntetését vehették át.





Angyal József furulyaszóolóval örvendeztetette meg az ünnepség résztvevőit. Városunk néptáncegyüttese is birtokba vette a képzeletbeli színpadot, „Táncok Tápiómentéről” című, fergeteges bemutatójukkal erősítve meg, hogy érdemesek az önkormányzati elismerésre.

Az önkormányzati ünnepség Martfű jelképénél és büszkeségénél, a Szent István szobornál folytatódott, ahol, a megemlékezés szimbólumaként, városunk vezetői helyezték el közösségünk koszorúját.

Az államalapítás ünnepe egybeesik az aratás végével, és az Új kenyeret is ekkor ünnepehetjük. A kenyér a magyar ember számára mindig is az életet, a megélhetést, a biztonságot, az otthont jelentette. Azzal, ahogyan a nemzeti szín szalaggal átkötött kenyérral ünnepelünk, kifejezzük, hogy a haza és az élet összekapcsolódik.

A városi ünnepi megemlékezés programja délután az **ökumenikus újkenyér-szenteléssel**, a Szent Tamás-templomban folytatódott, Kupai-Szabó Kornél református lelkész, Kormos Miklós, a Martfűi Egyházközség új lelkipásztora, Kovácsik Antal plébánia-vezető, diakónus és Kovács-Szabadi Levente petriliai lelkész részvételével.

– Vannak olyan helyek, ahonnan azért jönnek az emberek Európába, mert kenyérgondjuk van. A tönköltyűszaszemben állítólag a régi parasztember Krisztus arcát látta. Mi hisszük, hogy valóban az élet kenyere, aki közénk jött, hogy szétossza magát nekünk, hogy mi is megtanuljunk testvérnek lenni, szétosztani önmagunkat, felfedezni, hogy mindannyian egy nagy közös kenyér lehetünk, ha vállaljuk, hogy Krisztus szeretete átjár bennünket. Imádkozunk azért, hogy mindig tudjuk megbecsülni azt a kenyeret, amelyben Krisztus maga jelen van, és imádkozunk azokért, akiknek nincs betevő falatjuk – hallhattuk *Kormos Miklós* lelkipásztor ünnepi gondolatait.

– Oltárod elé hoztuk az új kenyeret. Hátlánk jele, amikor rá szent fiad jelét rajzoljuk, és hálás szívvel, örömmel fogyasztjuk. Nem csak kéni, de megköszönni is akarjuk a mai napon az új kenyeret neked, aki gondunkat viseled, és mindazok munkáját, akik szántókat, vetettek, öröltek, dagasztottak, sütötték,

hogy illatos ajándékok asztalunkra kerüljen – kérte Isten áldását mindennapi kenyereinkre *Kovácsik Antal* plébánia-vezető-diakónus.

Ezen az alkalmon a Kossuth Nyugdíjasklub népdalköre is az új kenyérről énekelt.

Az augusztus 20-i városi rendezvények a Magyar Állami Népi Együttes Naplegenda című műsorával és az azt követő tűzijátékkal zárultak, méltóképpen tisztelegve Szent István király napja, a keresztény magyar államalapítás, a magyar állam ezeréves folytonosságának emléknapja előtt.

*Herbály János*né

Martfű Város Képviselő-testülete Díszpolgári címet alapított azon személyek elismerésére, akik életük példájával, életművükkel maradandó érdemeket szereztek a gazdasági, társadalmi élet, a tudományok, a művészetek, a kultúra vagy a sport területén maradandót alkottak, elért eredményükkel, teljesítményükkel a város érdekeit szolgálták, jó hírnevét öregbítették, hozzájárultak Martfű város fejlődéséhez, értékeinek gyarapításához.

Martfű Város Önkormányzatának Képviselő-testülete „**Martfű Város Díszpolgára**” címet adományozott példamutató, kiemelkedő művészeti tevékenységéért **Angyal József** zeneszerző, zeneművész részére.

Angyal József jelenleg Norvégiában, Drammenben lakik és dolgozik. Már a szülei és nagyszülei is itt, a Tiszával kanyargósan átszelt Alföldön éltek, tanítottak, zenéltek, neveltek, meghatározó személyiségei voltak lakóhelyüknek.

Gyermekük, unokájuk zenei tehetsége már gyermekkorában nyilvánvaló volt. Zeneiskolai hangszere, a hegedű mellett számos hangszer mesterfokú használatát elsajátította.

Pályája a középiskolai tanulmányai ideje alatt, a 70-es évek elején indult, amikor is a kor nagy kulturális seregszemléjén, a Ki Mit Tud?-on a PoP CoNSoRT zenekar tagjaként az országos döntőn II. helyezést ért el. Ebben az időszakban többször fellépett a martfűi közönség előtt is.

Érettségi után elvégezte a Zenei Konzervatórium Jazz Tanszakát fuvola, szaxofon szakon. A PoP CoNSoRT után több hazai együttesbe hívták, a Tomastic együttes, Non

Stop együttes, a Pannónia Express Együttes tagjaként volt lehetősége zenélni, ahonnan egyenes út vezetett számára a külföldi karrier, a még nagyobb ismertség felé.

Együtt játszott Fogarasi Jánossal, Frenreisz Károlyval, Horváth Charlie-val, majd egy Dán együttesrel, a Trans Európa Express-szel bejárta egész Európát.

A skandináv országokban turnézott a legtöbbit, így végül Norvégiában, Drammenben telepedett le, ahol családot alapított, és továbbfejlesztette zenei képességeit. Elvégezte az oslói konzervatóriumot, és mint zene tanár tanított 2001-ig különböző állami és saját zeneiskolákban. 2001-ben felkérték a norvég Állami Gyermekszínház zenei igazgatói posztjára, ahol azóta is dolgozik. Zeneszerzőként és zenei rendezőként is irányítja az együttest.

Játszik pánsípon (jelent meg CD-je), hegedűn, csellón, gitáron, basszusgitáron, fuvolán, szaxofonon. Koncertezik különböző stílusú zenekarokkal, a jazz, a népzene, a rock, a komolyzene területén. Zenéket ír, hangszerel, adaptál, betanít, vezényel, színpadon színjátékával és zenéjével varázsolja el a gyerekeket és szüleiket.

Évtizedes, állhatatos munkája gyümölcse is, hogy a társulat idén az „Óz” produkcióért elnyerte a norvég „Heddaprice”-díjat, aminek a magyar megfelelője a „Jászai Mari-díj”.

Mindezzel a zeneművészet területén maradandót alkotott, elért eredményeivel öregbítette szülővárosa, Martfű hírnevét.



Angyal József idén júliusban töltötte be a 60. életévét, mely alkalomból zenésztársa, dr. Blazsek József sorai szerint:

„Ezen „száraz tények” mögött van számos olyan mozzanat, cselekedet és történet, mely Jóska itthoni kötődését jelzik. Pl. a web megjelenésének első éveiben, ha kerestük a nevét az interneten, akkor a szűkebb szülőföld: Martfű és környéke köszönt vissza ránk, képekben, zenékben. Muzsikájával ezreknek juttatja el a szülőföldi környezetben gyökerező dallamokat, érzéseket. Ez úgy sugárzik belőle, mint a tavaszi napfény.

Egy jelenlegi közös munkánkban is – mely egy „himmusz” az elhunyt zenésztársak emlékére, ahol Józsi a zeneszerző, éne a vers írója vagyok – kiszól az alföldi ember érte. Nincs olyan hazai fellépés, amelyre – ha csak egy mód van rá – azonnal igent ne mondjon. Ezekon magától értetődően ingyen lép föl.”

A kitüntetéséhez szeretettel gratulálunk és további sikereket kívánunk!

\* \* \*

Martfű Város Önkormányzata Martfű Városért Díjat adományoz azoknak a személyeknek, közösségeknek, akik folyamatosan, több éven keresztül kifejtett munkásságukkal hozzájárultak településünk múltjának megőrzéséhez, elősegítették a város életének fel-emelkedését, fejlődését, Martfű érdekeit szolgálták, jó hírnevét öregbítették.

**Martfű Városért Díjban** részesült **Martfű Város Önkormányzata Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központja főzőkonyhájának kollektívája**. A díjat *Feketéné Demecs Éva* konyhavezető vette át.

A Martfű Város Önkormányzata Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központja főzőkonyhájának kollektívája az óvodai, iskolai, felnőtt és szociális étkeztetést biztosítja kimagasló színvonalon, hosszú évek óta városunkban.

Ennek a feladatnak az ellátása - kisebb nagyobb megszakításokkal - önkormányzati fenntartású intézményben folyt az elmúlt időszakban, legutóbb 2010 augusztusában vette át a város az étkeztetés üzemeltetését, a Süllős Bt-től.

Ezt követően sor került a főzőkonyha gépparkjának, eszközállományának felújítására, amellyel az önkormányzat biztosította a kiváló óvodai, iskolai, középiskolai, valamint a felnőtt és szociális étkeztetés lehetőségét városunkban.

A konyhán naponta 430 fő reggelijét készítik, 750 adag ebédet főznek, 430 uzsonnát és 20 vacsorát állítanak össze, s mindezt természetesen a kor követelményeinek megfelelően, az egészséges étkezés jegyében.

Tevékenységük az évek során folyamatosan bővült a helybeli és környékbeli gyermekek és felnőttek ellátásán túl, a városi ünnepek vendéglátásának biztosításával. A május 1-i rendezvény, a pedagógusnap, a köztisztviselők napja, az augusztus 20-i ünnep, az év végéhez kapcsolódó események, mára már mind-mind olyan alkalmakká lettek, amikor a főzőkonyha munkatársai alkotó munkakedvükkel, rátermettségükkel, nagy-nagy munkabírással jelentősen hozzájárultak a rendezvények lebonyolításának sikeréhez.

A mostani augusztus 20-i ünnepi alkalom, valamint az eddig végzett kiváló munkájuk elismerése nemhogy akadálya, hanem éppen ösztönzője volt az újabb kihívásnak való megfelelés, a saját ötleteik, elképzeléseik szerint megvalósított ünnepi vendéglátásnak.

Mára már hagyománnyá vált az is, hogy a testvérvárosi találkozók, valamint az egyéb

önkormányzati rendezvények alkalmával Martfűre érkező vendégek számára is többször ők készítik a korszerű, egészséges táplálkozás követelményének megfelelően, de a magyaros ízek, a tájjellegű ételek felsorakoztatásával a fogásokat.

Az ilyen események vendéglátásának előkészítése, megvalósítása nem kis terhet ró az ott dolgozókra, hiszen az alacsony dolgozói létszám mellett sokszor kell munkaidőn kívül megoldani a feladatokat.

A szociális étkeztetés során mindemellett, a fizikai munkán túl sok esetben lelki és emberi problémákat is kezelniük kellett, ami pozitív hozzáállásukat bizonyítja.

Az étkeztetés szociális étkeztetéssel való kibővítése magával hozta a hétfői és ünnepnap folyamatos ételkészítés igényét, amelynek megfelelni szintén nagy áldozat, igazi elhivatottság.

Saját szorgalmából állandóan képezik magukat szakkönyvek és az internet útján, melynek segítségével még kreatívabbá váltak.

Szakmai hozzáértésüket, szorgalmukat igazolják a pozitív véleménynyilvánítások, eredményességük záloga rendkívüli erényük: a csapatmunka, az összefogás, ami megújuló erőt biztosít számukra a nehéz hétköznapi során.

Mindezek alapján a főzőkonyha kollektívája méltóvá vált arra, hogy a Képviselő-testület 2015-ben „Martfű Városért” kitüntetésben részesítse az ott dolgozókat.

Gratulálunk és a továbbiakban is sok sikert kívánunk!

\* \* \*

**Martfű Városért Díjat** vehetett át **Frits Niessen**.

Frits Niessen holland állampolgárként régóta él városunkban, ahová a Martfű Termál SPA Gyógyászáló építésekor, mint kempingszakértő érkezett. Kimagasló érdemeket szerzett ugyanis a magyar kempingturizmus javításában, fejlesztésében a „Kempingüzemeltetési kézikönyv” írójaként, melyben munkásságának 30 év alatt összegyűjtött tapasztalatait foglalja össze. Mindezt 2005-ben „Az év magyar kemping menedzser” címet nyerte el.

Városunkba érkezését követően azonnal bekapcsolódott a helyi kulturális és sportéletbe, valamint a kezdetektől aktív résztvevője volt a helyi közéletnek is.

Barátságos, nyíltszívű, szeretetteljes személyisége miatt gyorsan megbarátkozott a martfűi emberekkel, civil közösségekkel.

Rendkívül nagy munkabírása, széles érdeklődési köre, lelkesedése, segítő szándéka révén folyamatosan azt kereste, kutatta, miben lehetne hasznára, javára városunknak.

Számtalan kezdeményezést indított el minden fórumon, folyamatosan tárta elénk ötleteit, javaslatait városunk arculatának szebbé, jobbá tétele, a városlakók jobb közérzetének biztosítása érdekében.

Nagyon gyakorlatias, aki mindig a praktikus oldaláról közelíti meg a megoldandó feladatot, bár sokszor megnehezítette számára a kivitelezést a magyar kulturális környezet, a jogszabályi feltételek, a passzív emberi hozzáállás.

Komoly munkával, elhivatottsággal létrehozta a Martfű Város Fejlesztési Fórumot, amelynek keretein belül nagy szakértelemmel és kitarással összegyűjtötte a fejlesztési javaslatait. Ezt közkinccsé és elektronikus formában is elérhetővé tette azóta is folyamatosan lehetőséget ad bárki számára, hogy – a közösség munkájába bekapcsolódva – azt saját ötleteivel bővítse, fejlessze, tovább színesítse. Folyamatosan épül, fejlődik ez a fórum, óriási méretű adatbázis gyűlt már össze ezekből a bejegyzésekből, amely széles tárházát nyújtja a megvalósításra szánt, igéretes fejlesztési lehetőségeknek.

E szakmai munka mellett mindig ott volt, ott van, ahol segíthet az embereken, jószággal, adományaival széles rétegeket, karitatív szervezeteket, magánszemélyeket támogathat.

Nemesszívűségére vall az is, hogy elsőnek ajánlotta fel a tavalyi év végén csődbe jutott takarékszövetkezet károsultjainak a pénzügyi segítségét.

Példaértékű, amilyen aktívan részt vesz a város közéletében, szinte minden civil kezdeményezés mellé odaáll, és munkájával, anyagi támogatásával segíti annak megvalósítását.

A nemrégiben átadott MOL Közösségi Tér kialakításában is a közösség hajtómotorjaként, tevékenyen vett részt.

Támogatja az Egyházközségek munkáját is többféle módon, ünnepi alkalmakkor saját szervezésű programokat indít. A Húsvéti Ünnepek alkalmával például gyermekeknek szerzett nagy örömet a „Húsvéti tojáskereső” játékkal, melynek anyagi forrását is ő biztosította.

Városunk minden ünnepi programján, rendezvényén részt vesz, nem csak mint látogató, hallgató, hanem mint támogató, adományozó is.

Fits Niessen köztisztviselőben, közmegebecsülésben álló személyiség, aki városunk érdekében kifejtett sokrétű munkásságáért, mély emberségéért, a városlakók felé sugárzó szeretetéért méltó arra, hogy „Martfű Városért” kitüntetésben részesüljön.

Szeretettel gratulálunk, további szép sikereket kívánunk!

\* \* \*

Martfű Város Önkormányzata állami ünnepünk, augusztus 20-a tiszteletére minden évben elismerésben részesíti azokat a személyeket, közösségeket, akik Martfű városért, az itt élő és dolgozó emberekért tevé-





kenykednek, vagy a maguk területén kiemelkedő teljesítményt nyújtottak. Ezt az elismerést díszoklevél testesíti meg, amely a város közösségének megbecsülését fejezi ki.

„Az év civilszervezete” elismerő oklevélben részesült a **Martfűi Városszépítő Egyesület**. Az oklevelet *Vinczéné Balogh Magdolna* elnök vette át.

Az egyesület célul tűzte ki Martfű város esztétikai képének fokozatos javítását, építészeti-, művészeti-történelmi emlékeinek összegyűjtését, ápolását, természeti környezetének megóvását, szépítését, a város esztétikai látványának, szépségének, rendezettségének emelését, fokozását.

Eddig páratlan, sikeres kezdeményezéssel a MOL Zöld Övezet pályázat alapján megvalósított közösségi tér kialakításával, a városzépítő gyermektábor megszervezésével, valamint a 130. számú vasútvonal 130. évfordulója alkalmából rendezett jubileumi program megvalósításával méltóak „Az év civilszervezete” elismerő oklevélre.

Köszönjük a munkájukat és gratulálunk!

\*\*\*

„Az év művészeti teljesítménye” elismerő oklevélben részesült a **Martfűi Néptáncgyűttes**.



Az oklevelet *Stonawskiné Buzsi Illdikó*, a néptáncgyűttes vezetője vette át.

A népzene, néptánc és népdal – mellyel az együttes tagjai a Kárpát-medence tánc kultúráját és a hazai néptánc kincsét őrzik és adják tovább immáron hat évtizede – jelentős értékek Martfű életében. Bizonyították ezt az április 18-án megtartott jubileumi gála keretében megrendezett meghitt, baráti hangulatú finálén, az ott előadott fergeteges műsorokkal kiérdemelték „Az év művészeti teljesítménye” elismerést.

Művészeti teljesítményükhöz gratulálunk és további szép sikereket kívánunk!

\*\*\*



„Az év adományozója” elismerő oklevelet vehetett át **Takács István, a martfűi Pilkó Bt. tulajdonosa**. Távollétében édesanyja, *Takácsné Balla Magdolna* vette át az elismerést.

Takács István, a martfűi Pilkó Bt. tulajdonosa felajánlásaként vehetett birtokba önkormányzatunk egy takarítógépet, mellyel a Martfű Városi Sportcsarnok padozatának tisztítását könnyebben és hatékonyabban tudják végezni 2015 februárja óta. Ezt ezúton is, a város közössége nevében köszönjük! Takács István önzetlen felajánlásával méltóvá vált „Az év adományozója” elismerő oklevélre.

## Agyermekkönyvtár felújítása

Ez év áprilisában a Nemzeti Kulturális Alap Közgyűjtemények Kollégiuma pályázatot írt ki kistélepülések könyvtárainak szakmai eszközfejlesztésére, korszerűsítésére. Olyan könyvtárak vehettek részt a pályázatban, amelyek 2014-ben jelentős nyilvános könyvtári szolgáltató tér fejlesztést hajtottak végre. 2014-ben különleges gyűjteménnyel gazdagodott a Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár könyvtárlománya. Urbán Anikó, Martfű Város fiatalon elhunyt polgármesterének édesanyja, a könyvtárnak adományozta fia, Dr. Bakonyi Péter 4000 kötetes könyvgyűjteményét. A Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár az önkormányzat segítségével vállalta, hogy az adományt könyvgyűjteményként kezeli, és létrehoz egy kutatószobát, ahol a könyveket mindenki számára hozzáférhetővé teszi. A kutatószobával a könyvtár jelentős szolgáltatási térré (24 m<sup>2</sup>), szolgáltatással gyarapodott a város lakossága, a könyvtár olvasói, a település diákjai, kutatni vagy csak csendes olvasgatásra vágyók számára.

Könyvtárunk 1979 óta rendelkezik külön gyermekrészleggel. A gyermekkönyvtár alapterülete 80 m<sup>2</sup>. Rendszeres, sikeres programokkal szolgáljuk a gyermeklakosságot. Állandó programjaink az óvodás, iskolás csoportok számára hirdett könyvtári órák, a Danolda elnevezésű baba-mama foglalkozás és a Mesélde nevű családi, gyermekfoglalkozás. Gyermek számára különösen fontos az igényes, higiénikus, izléses környezet biztosítása. Mivel gyermekfoglalkozásainknak nagyon fontos szerepe van az olvasóvá nevelésben, különösen fontosnak tartjuk az ezen a területen végzett munkát. Programjainkat hosszútávon szeretnénk működtetni újabb és újabb gyermekeket bevonva. A

helyiség felújítása ezért feltétlenül szükséges volt a további sikerekhez, a gyermekhasználók megtartásához, új használók bevonásához. Ezért pályáztunk, és mindenki nagy öröme a NKA Közgyűjtemények Kollégiuma az igényelt 1.279.962 Ft támogatásból 1.104.042 Ft támogatást ítélte meg. Önkormányzatunk viszont a kötelező saját forrás (a megítélt összeg 10 %-a) biztosításán túl a hiányzó összeggel is támogatta könyvtárunkat, így tudtuk megvásárolni a padlószőnyeget, amely a felújítás kiemelt eleme volt.

A felújítási munkálatok a könyvtár nyári zárva tartása idején zajlottak. A Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár dolgozói mellett szorgosan segítettek a munkát közcélú foglalkoztatottjaink, diákmunkások, önkéntesek. Nélkülük aligha valósulhatott volna meg ilyen gyorsan álmunk.

A gyermekkönyvtárat a korszerűsítés óta barátságos, új padlószőnyeg díszíti, a könyvek izléses, biztonságos polcokon sorakoznak, melyeket új kölcsönző asztalnál lehet átvenni. Ezen kívül a pályázat lehetővé tette új számítógép vásárlását is. Legnagyobb siker



re pedig a babzsákfoteleknek van. Pár hónapos és nagyobbacska gyermekek (sőt a felnőttek is) szívesen pihennek meg, olvasgatnak a kényelmes ülőalkalmatosságokon.

Továbbra is nagy szeretettel invitáljuk a gyermekeket, szüleiket, nagyszüleiket, óvodás és iskolás csoportokat a megújult gyermekkönyvtárba, amit **2015. szeptember 11-én, pénteken** hivatalosan is megnyitunk olvasóink számára.

*Székácsné Tólas Gabriella*  
könyvtárvezető

**nka**  
Nemzeti Kulturális Alap





**invitel**

Távlatokat nyitunk



## A másik fele ajándék

Fél évig fél áron – tévé, internet, telefon együtt

Fél évig  
-50%

Válassz tévét vagy internetet legalább még egy szolgáltatással Színvilág csomagban, kétéves szerződéssel, és mi fél évig csak fél árat számlázunk. A fél év letelte után a csomaghoz tartozó teljes havi díj fizetendő. Az elérhető ajánlatokról érdeklődj a legközelebbi Invitel Pontban, a 1288-as telefonszámon vagy az [invitel.hu](http://invitel.hu) oldalon.

Megrendelés előtt érdeklődj az adott lakcímen elérhető szolgáltatásokról, díjakról és a kedvezmények összegéről!

**Invitel Nap: Martfű, Mártírok út 1., minden kedden 8.30 és 16.00 óra között**

**Értékesítőnk: Rigó Ildikó Tel.: +36 20 777 8150**

 **1288**  
**invitel.hu**

Az ajánlat 2015. augusztus 17-től visszavonásig érvényes 2 vagy 3 szolgáltatást egyben tartalmazó Színvilág csomagra előfizető, új lakossági ügyfelek számára. Az előfizetői jogviszony határozott időn belüli felmondása esetén az előfizetőt az ÁSZF szerinti kötbérfizetési kötelezettség terheli. A szolgáltatások eltérő feltételekkel 12 hónapos határozott idejű, valamint határozatlan idejű szerződés keretében is igénybe vehetők. A díjak az áfát tartalmazzák. Jelen tájékoztatás nem teljes körű!

## Rendőrségi hírek

2015. július – augusztus

Tokaji Gábor őrsparancsnok tájékoztatója alapján

Több hónapos nyomozást követően vált ismertté az elkövetők személye. A Martfűi Rendőrőrs 2015 áprilisában indított büntetőeljárást két ismeretlen személy ellen, akik egy martfűi társasház lakásába papírgyűjtés ürügyén bejutottak, az ott lakó figyelmét elterelve készpénzt tulajdonítottak el. Az eljárás során a Martfűi Rendőrőrs munkatársai a városban lévő térfigyelő információt is felhasználva jutottak el az elkövetőkhöz, ezen személyek az ország több pontján is követtek el hasonló cselekményeket, ezért az eljárások egyesítésére került sor. Az ellopott értékeket több hónappal később, egy ház padlásán találták meg.

Az eset kapcsán hívjuk fel a figyelmet arra, hogy ha idegen, gyanúsán viselkedő személyt, illetőleg autót látnak, kérjük, értesítsék a rendőrséget, vagy a polgárőrséget, így akadályozva meg a városunkba érkező ún. utazó bűnözők tevékenységét.

A Martfűi Rendőrőrs 2015 április 23-án indított eljárást ismeretlen személy ellen, aki egy martfűi lakásból 3.500 forint készpénzt és egyéb iratot tulajdonított el. Az eljárás során a rendőrség munkatársai megállapították az elkövető kilétét, aki ellen, az eddigi információk alapján, szabálysértési eljárás lefolytatására kerül sor.

Az internetes oldalak egyikén olvasható volt az az információ, hogy Martfű területén több tucat illegális migráns bujkál. Ezt a hírt semmi nem támasztja alá, viszont a megye egyes településein valóban fogtak el illegális migránsokat. Felhívjuk a tisztelt állampolgárok figyelmét arra, hogy bármilyen, migránsokkal kapcsolatos információ, értesülés birtokában lehetőleg a rendőrséget értesítsék, mivel ez nem csak a város, hanem tágabb környezetünk érdeke is.

## Ingyenes képzések

Felnőttoktatásban, ingyenes, a 2015/2016-os tanévben induló képzésekre várja a jelentkezőket a Szolnoki Szolgáltatási Szakképzési Centrum Damjanich János Szakképző Iskolája, Gimnáziuma és Kollégiuma. A Szolnoki Szolgáltatási Szakképzési Centrum szervezésében induló képzések közül több, a kétéves, érettségire épülő, ügyviteli titkár és szoftverfejlesztő, a hároméves, alapfokú végzettséget igénylő, cipőkészítő, bőrdíszműves és eladó, valamint a kétéves, érettségit adó, szakiskolások szakközépiskolája képzések Martfűn indulnak, a **Damjanich középiskolában** is lehet rájuk jelentkezni.

A szakképzési centrum számos további szakma elsajátítására kínál ingyenes képzési lehetőséget a felnőttoktatás keretében.

Herbály Jánosné

**Ingyenes képzések első szakmára – 25 éves korig felnőttoktatásban – a második szakmára is**

**2015/16-os tanévben induló képzések**

Érettségire épülő képzések (2 év):

gyakorló ápoló, gyakorló mentőápoló, gyakorló fodrász, idegengozdító, kereskedő, pénzügyi-számviteli ügyintéző, postai üzleti ügyintéző, ügyviteli titkár, szoftverfejlesztő, vendéglátásszervező-vendéglős

Alapfokú végzettséget igénylő képzések (3 év):

női szabó, pék, húsipari termékgyártó, szociális gondozó és ápoló, asztalos, számítógép-szerelő karbantartó, cipőkészítő, bőrdíszműves, eladó

Szakiskolások szakközépiskolája (2 év, érettségi)

Szolnoki Szolgáltatási Szakképzési Centrum Szolnok, Béla király utca 4. Tel.: 56/800100 email:szoszolyszcz@gmail.com

## APRÓHIRDETÉSEK

• Eladó Martfű központjában 66 m<sup>2</sup>-es, földszinti, 2+félszobás, felújított **lakás + garázs!** Érdeklődni: 16 óra után. Tel.: 06-57-404-169

• Martfűn **kertes családi ház** keresünk, 2-2,5 szobásat, garázzsal/melléképülettel, vagy anélkül, felújítandót. Telefon: 06/70/-775-8918

• Martfűn eladó egy kétszobás, erkélyes, 4. emeleti, felújított, légkondis **lakás**, a Szolnoki út 84. szám alatt. Tel.: 06-30/422-1152

• Martfűn fiatalos, egészséges, gond nélküli, családtalan, 83 éves, jó körülmények között élő, szenvedélymentes, kocsival rendelkező férfi vagyok. Keresek közel lakó, jólelkű, türelmes, életvidám, kirándulást, közös szabad életet szerető, segítséget igénylő, sokoldalú, hozzám kötődő (bejáró) élettársat, akinek kedves gondozásáért teljes örökségemet ajándékbá adom. Tel.: 56/452-544, 06 56/452-544, 19 óra után.

• Eladó 2 szoba összkomfortos **családi ház**, Martfű Újfalun részén. Érdeklődni: 30/682-3114

• Tiszaföldvár központjában 3 szobás, összkomfortos, kertes **családi ház** áron alul eladó, martfűi lakásra cserélhető. Kis rezsi, jó lehetőségek, azonnal beköltözhető. 06 70/3806-187

• Iskola utáni, sárga, legszélső **garázs**, benne lévő **Ford Fiesta** 2003-ban megvásárolt, 1300 m<sup>3</sup> piros, 5 ajtós, kitűnő állapotban, 2 éves vizsgáztatással eladó, garázs berendezésben, egy árban. Teljes mosási, karbantartási lehetőséggel. Km: 14.000, első tulajdonostól. Tel.: 56-452-544 vagy 06 56-452-544, 19 óra után.

## LOMTALANÍTÁS

A Martfűi Városfejlesztési Nonprofit Kft., Martfű Város Önkormányzata megbízásából 2015-ben második alkalommal szervezi meg a közszolgáltatás keretében a lomtalanítást, november 12-én, 17-én és 24-én.

A tervezett lomtalanításról további részleteket a következő lapszámban olvashatnak.

**HÁZASSÁGOT KÖTÖTTÉK**

Gaál Zoltán János (Martfű) és Soproni Anita (Budapest)  
2015. augusztus 15-én házasságot kötött.  
Házasságkötésük alkalmából szeretettel gratulálunk és jó egészséget kívánunk.

A Gaál és Soproni család

Martfű város területén a 2015. évi **SZERVEZETT, KÖTELEZŐ vesztség elleni védőoltás** szeptember 8-tól 11-ig tart. Szeptember 11-én a TV-torony mögötti füves területen, 16-18 óráig lehet beoltatni az ebeket.

A még hátralévő **pótolások** időpontjai:

Hunyadi úti füves területen: szeptember 14-én 16-18 óráig

TV-torony mögötti füves területen: szeptember 15-én 16-17 óráig

A vesztség elleni oltás költsége az oltás helyszínén fizetendő (3.500 Ft). Az ár a féregtelenítő tablettá árát (200,- Ft/10kg) nem tartalmazza. 2003-tól kötelező az ebek féregtelenítése, a védőoltás beadásának feltétele.

## VÁLTOZOTT A KÉSZENLÉT IDEJE

Tájékoztatjuk kedves betegeinket, hogy 2015. szeptember hónaptól a **DIANA GYÓGYSZERTÁR** vasárnap és ünnepnapokon (páratlan heteken) 16-17 óráig tart **KÉSZENLÉTET**.

A Martfű Közéleti Magazin Martfű Város Önkormányzatának támogatásával, minden martfűi háztartásba ingyenesen jut el.

Cégünk a Lorenz Shoe Group cégesoport európai központi termelővállalata, amely a **HÖGL, GANTER, HASSIA** márkanevekkel a piacvezető cipőgyártó vállalatok közé tartozik.

**MARTFŰI CIPŐGYÁRUNKBA AZONNALI BELÉPÉssel KERESÜNK**

**TÚZÓNÓ** munkatársat.

Elvárásaink a pályázóval szemben:

- jó cipőipari szakismeret
- csapatmunkára alkalmasság
- terhelhetőség

Ha kedvet érez motívált, fiatalos lendületű csapatunkba kerülni, kérjük pályázatát az alábbi címek valamelyikére juttassa el:



**LORENZ Shoe Group Kft.**  
5435 Martfű Gesztenye sor 1.  
Mail: edit.papai@lorenz-shoegroup.hu

## A Jóreménység Klub nyári programjai

A Jóreménység Klub tagjai nyáron is több alkalmat töltöttek együtt. 2015. május 28-án **Nyíregyházára** tettünk kirándulást, ami nagyon jól sikerült. Útközben megálltunk Debrecenben, rövid sétát tettünk a főtéren. Ezután Nyíregyháza központjának nevezetességeit néztük meg, majd Nyíregyháza Sóstóra autóbuzsoztunk. Hosszasan elidőztünk a Vadasparkban, ahol látványos foka-bemutató is szórakoztatta a közönséget. Több érdeklődő megtekintette a Falumúzeumot is. Estére kellemesen elfáradva, de szép élményekkel érkezünk haza.

Július 16-án **Tiszavárkonyban**, a Népművészeti táborban töltöttünk egy kellemes napot. Patonai Mihályné Marika és Czere Edít tanárnő útmutatásával ügyeskedtünk, igyekeztünk a gyöngyfűzés rejtelseit megismerni. Már hagyomány nálunk, hogy egy napot eltöltünk Tiszavárkonyban, kellemes folyóparti környezetben.

Július 30-án az **egészségmegőrzés, a gyógyítás** volt a téma összejövetelünkön. Egy gyógyult rákbeteg adott számot látványos gyógyulásáról, amelyet alternatív gyógyással sikerült elérnie.

Szeptember 3-i soros klubnapunkon a **vércukormérés** volt a fő téma. Így is vigyázunk egészségünkre.

A nyári időszakra esett a **Nemzeti Erőforrás Alap pályázatának** szerződésbekötése is. A minisztérium 2015 évi pályázatán az egyesület működésének támogatására 252 ezer forintot nyertünk. Ez az NEA támogatás nagyban hozzájárul egyesületünk működésének biztosításához, adminisztrációs feladataink ellátásához, hogy a törvényeknek megfelelően működhesünk, részt vegyünk képzéseken, szakmai konferenciákon, s a betegek gyógyulását gyógyászati segédeszközökkel is segíthessük.

Szeptemberben szeretnénk folytatni a **nőgyógyászati méhnyakrák szűrést**. **Október 9-én** pedig megszervezzük a már hagyományos **Europa Donna Napot**, mellrák



elleni sétával. Ezt a rendezvényünket a Rák-betegek Országos Szervezete 100 ezer forinttal támogatja. Martfű Város Önkormányzata pedig, a városi ünnepnaptár szerint, a vendéglátást támogatja.

Mindenkit szeretettel várunk az október 9-én 17 órától – a Városi Művelődési Központ elől induló mellrák elleni sétánkra.

Máté Gizella



• A debreceni színház előtt • Gyurcsék Ferenc szobránál, Nyíregyházán • Tiszavárkonyon, a Népművészeti Egyesület Alkotótelepén • Elmélyülten

## Hátrányos megkülönböztetés esetén forduljon az Egyenlő Bánásmód Hatóság ügyfélszolgálatához!

A diszkriminációval szembeni jogi fellépés minden ember számára alapvető emberi jog. Az Egyenlő Bánásmód Hatóság hatékony jogi segítséget nyújt a jogérvényesítéshez a diszkrimináció sértettjei számára. Az országos egyenlőbánásmód-referenciális hálózat mindenkinek a lakóhelyéhez közel nyújtja a jogérvényesítés lehetőségét.

Jász-Nagykun-Szolnok megyében a panaszosok a Megyeházán

(cím: Szolnok, Kossuth Lajos u. 2.)

kereshetik fel a Hatóságot, ahol az

**EBH Jász-Nagykun-Szolnok megyei referenseként dr. Kormányos Nóra**

Tel.: 06 20 2515-192



e-mail: [nora.kormanyos@gmail.com](mailto:nora.kormanyos@gmail.com)  
minden hétfőn 9-13 óra között tart ügyfélfogadást.

Az állandó szolnoki ügyfélszolgálat mellett, minden hónapban egy-egy járásban

is tart ügyfélfogadást, melynek időpontja változó.

Az állampolgárok jelentős hányadának a bőrszíne vagy az egészségi állapota miatt jelent napi problémát a megélhetés, a szolgáltatások igénybevétele, az ügyintézés. Mások az életkoruk vagy éppen a szülői (anyai) szerepből adódóan érzik úgy, hogy hátrányos helyzetbe kerülnek, főleg a munkavállalás során. Az életkor, a fogyatékoság, a bőrszín, vagy az anyaság és más egyéb tulajdonsággal összefüggő sérelmek jelentik a diszkriminációt, azaz a hátrányos megkülönböztetést.

[www.egyenlobanasmod.hu](http://www.egyenlobanasmod.hu)

# Sikeres napokat zárt Martfű nyári fesztiválja

Az időjárás ugyan nem volt kegyes a két év után ismét megrendezett népszerű martfűi nyári fesztivál estéin, a közönség és a szervezők azonban így is sikeresnek értékelték az öt napon át tartó előadásorozatát. Az idei, immáron negyedik „ÖrökZöld” az első három hírét és népszerű hagyományát folytatva, rangos hazai előadók, neves együttesek koncertjeivel nyújtott látogatói számára változatos zenei élményeket.

Felmérve az előző években megrendezett fesztivál jelentőségét, az önkormányzat ezúttal elére állt a népszerű rendezvény szervezésének, finanszírozásának.

– Remélem, hogy tartalmas és nagyon jó öt napot zárhattunk – mondta el *Asztalos Árpádné*, a szervezőmunkában kiemelt szerepet vállaló önkormányzati kulturális intézmény igazgatója. – Nagyon örülök, hogy létrejött újra az ÖrökZöld Tisza Fesztivál. Nagy köszönet illeti Martfű Város Önkormányzatát, hogy februárban úgy döntött, a rendezvény-sorozat létrejöttében támogatja a Termál SPA-t. Igazi munkás öt nap volt, az időjárás is hozzájárult a nehézségekhez, de bízom benne, hogy a martfűieknek és az idelátogató vendégeknek valódi élményt tudunk nyújtani – tette hozzá a Művelődési Központ vezetője.

Az önkormányzat és a turisztikai komplexum együttműködésében létrejött, ingyenes fesztivált 2015. augusztus 18-án dr. Papp Antal polgármester és Tomasovszky László, a Termál SPA igazgatója nyitotta meg, a megvalósításban hangsúlyozva a fő támogató Bunge Zrt. szerepét is.

„Republic Klasszikusok” címmel hallhatott Republic számokat a közönség az első estén, ezúttal szimfonikus zenekari kísérettel. Az idén 50 éves Szolnoki Szimfonikus Zenekar és a 25 éves jubileumát ünneplő Republic együttes több mint kétórás előadása igazi zenei meglepetéseket is tartogatott az időközben eléredő esőben is kitartó közönségnek.

Az ÖrökZöld Tisza Martfűi Fesztivál második estéjén Demjén Ferenc nagyszerű koncertjét láthattuk. A közkedvelt könnyűzenei szerző, szövegíró és előadó, kiváló zenesztársaival együtt, színvonalas zenei produkcióval örvendeztette meg a martfűi közönséget. A nagykoncertet követően, a kishíradón pedig a Harsona együttes játszott.

A Magyar Állami Népi Együttes „Naplegenda” című műsora várta a fesztiválozókat állami ünnepünkön, augusztus 20-án. A néptánc világában igen kivételes hang-, fény- és színpadtechnikai elemek egészítették ki a rangos együttes táncszínházi bemutatóját, Mihályi Gábor koreográfiájával, Nikola Parov ősi motívumokkal teli, populáris zenéjével, valamint Herczku Ágnes népdalénekes gyönyörű hangjával.

Az Amadeus R&R együttes fellépésével bulikoncert is várta az ünneplőket a kishíradón. Az augusztus 20-án elmaradhatatlan, hagyományos tűzijáték valamint a díszkivilágítást kapott TV-torony fényei is az ünnepet jelezték ezen az estén.

Az Anna and the Barbies zenekar a fesztivál negyedik estéjén játszott a martfűieknek. Az együttes és Pásztor Anna tőlük megszokott közvetlen, különleges előadása az eső dacára is fergeteges estét okozott a rajongóknak.



Az ÖrökZöld fesztivál artista show-val, hástánc- és sport rúdtánc bemutatóval zárta a színpadi produkciók sorát, Dj. Peti bulija pedig az öt napot zárva szórakoztatta az est vendégeit.

– Az időjárás sajnos beleszólt a szervezésbe. Pártai Lucia meteorológus előrejelzésében bízva mertünk úgy dönteni, hogy marad a rendezvény a tervezett helyen, a vízi színpadon, vállalva természetesen a kisebb esővel járó kellemetlenséget. Esőkabátot, esernyőt javasoltunk közönségünknek, és valóban megúsztuk vihar nélkül, ami a nézők és fellépők biztonságát szem előtt tartva, már kizárta volna a kinti koncerteket – számolt be a fesztiválról *Tomasovszky László* a Martfű Termál SPA igazgatója. – Le a kalappal mindenki előtt, hiszen a zenekarok esőben is játszottak, a nézők pedig ki kabátban, ki esernyővel, de végigtapsolták az esős órákat is.

Az első alkalom volt, hogy együtt dolgoztunk az önkormányzattal. Ez mindenkinek új feladat volt, szem előtt tartva, hogy más a működési módszerünk, de jól tudtunk együttműködni. Természetesen vannak tanulságok, amiket legközelebb a fejlődés szolgálatába állítunk majd. Jó hír, hogy az eddigi négy fesztivál ideje alatt egyetlen rendbontás sem történt, ami sokat elárul településünkéről, az itt élőkéről. Örülünk, hogy jól érezték magukat a martfűiek, a cél a szórakoztatás és igényes zenei élmények voltak.

– Nagyon jól, az elképzeléseink szerint sikerült a martfűi fesztivál. A kedvezőtlen időjá-

rás ellenére, több ezren vettek részt az esti koncerteken, előadásokon – összegezte az ötnapos eseménysorozatot *Dr. Papp Antal*. – Jövőre ugyanitt és ugyanekkor szeretnénk megtartani ezt a rendezvényt. A szervezés során figyelembe fogjuk venni az eddigi észrevételeket, bár szinte csak pozitív visszajelzés érkezett – hangsúlyozta városunk polgármestere.

– Köszönöm a Termál SPA minden munkatársának, Tomasovszky Lászlónak és feleségének Juditnak és a csapatuknak azt a munkát, amit itt estéről estére nyújtottak, a rendet és azt a háttérrel, ami ezekhez a programokhoz kellett. Külön köszönöm a rendezők, Budai Attila és kollégái munkáját. Nem volt könnyű dolga a Hangtrend Kft-nek sem, akik – az esőben még plusz nehezítve – biztonsággal végigvezették hangtechnikailag, fénytechnikailag ezt az öt napot. Nem utolsósorban köszönöm a Művelődési Központ minden munkatársának, akik már tavasz óta ezen a rendezvényen is dolgoznak, és itt a nehéz napokban is helyt álltak, a Média Csoport munkatársaival együtt – emelte ki a fesztivál szervezését összefogó *Asztalos Árpádné*.

Külön köszönetet mondott a martfűieknek és az idelátogató vendégeknek, hogy nem törődtek az esővel, hideggel, és eljöttek a programjainkra, hiszen nélkülük nem lettek volna ilyen sikeresek és jó hangulatúak ezek az esték.

*Magyar Mária*



## Az ÖrökZöld Tisza fesztivál kísérőprogramjai

Versenyek, bemutatók, sportrendezvények, gyermek és felnőtt programok széles választéka is kiegészítette a Martfűi Ünnepi Napok idei rendezvénysorozatát 2015. augusztus 14. és 23. között, az ÖrökZöld Tisza Martfűi Fesztivál koncertjei mellett is számos kikapcsolódási lehetőséget kínálva a martfűieknek és az ideérkezőknek.

A kulturális programok között szeptember 7-ig várta látogatóit a Művelődési Központban az a **kiállítás**, amit ünnepélyes keretek



pedig Varczagh Ferenc vehette át a Termál SPA igazgatójától.

Szerda, az ünnepi napok következő napja a gyerekeket várta izgalmas feladatokkal teli **Bátorságpróbára**. A helyszín a Termál Tó, a termálfürdő és a Horgásztanya volt, ahol különböző ügyességi játékok, íjászkodás, ököprogramok és sportvetélkedők is szórakoztatták a gyerekeket.

Ebbe a programba az ünnepi napok idején Martfűn vendégszerző **Nemzetközi Ifjúsági Találkozó** résztvevői is bekapcsolódtak.



között, augusztus 14-én nyitott meg, **Antal László martfűi festőművész** válogatott gyűjteményéből, **Gonda Istvánné** alpolgármester.

– Laci a mi festőnk – hangsúlyozta a kiállítás mottójául is helytálló mondatot megnyitó szövegében az alpolgármester, a kiállító festőművész régi barátjaként is szeretettel ajánlva a képzőművészet kedvelői figyelmébe a tárlat értékes anyagát. – Számtalan kiállítása volt már az egész ország területén, de mindig a legfontosabb állomásai közé tartozott a martfűi, hiszen már több évtizede itt telepedett le, itt alapított családot, itt van az ő otthona – emelte ki Gonda Istvánné, ismertetve a művész eddigi életútját, a városban élők elismerését, melynek nyomán Antal László 2003-ban Martfű Város Művészeti díját kapta meg, a szakma pedig Nimród díjjal jutalmazta tevékenységét.

A megnyitón, a kiállított festményeken túl, a Balance Művészeti Együttes előadásában is gyönyörködhetett a közönség.

Az **Egyéni Országos Rejtvényfejtő Versenyt** augusztus 15-én, immár 18. alkalommal, kezdő, haladó, mesterjelölt és mester kategóriákban, a Martfűi Rejtvényfejtő Szabadidő Klub és a martfűi Városi Könyvtár, a Martfűi Ünnepi Napok rendezvénysorozat részeként rendezte meg. A versenyt városunk polgármestere, dr. Papp Antal nyitotta meg. A 20 éves martfűi Rejtvényfejtő Klubot Asztalos Árpádné, intézményünk igazgatója köszöntötte. Jelen volt és dicsérte a martfűiek szervezőmunkáját Szalay Dénes, a Rejtvényfejtők Országos Egyesületének elnöke is.

A nagy meleg ellenére 106 nevező érkezett városunkba az ország minden részéből.

**Székácsné Tólas Gabriella** a Városi Könyvtár vezetője elmondta, hogy a martfűi klub tagjai ez alkalommal is a tőlük megszokott módon, sikeresen szerepeltek a versenyen, ami nagy örömmel és büszkeséggel tölti el a város és az intézmény vezetőit.



A Martfűi Ünnepi Napok részeként, augusztus 17-én ünnepi szimpóziumon emlékezett meg a város a **Heineken Hungária Sörgyárak Zrt. Martfűi Sörgyárának** idén **30 éves fennállásáról** és a vállalat soproni egységének 120. évfordulójáról. A jubileumi konferenciát követően gyárlátogatás, orgona koncert és „A gyárépítő” című dokumentumfilm vetítése is szerepelt a martfűi önkormányzat és a Heineken közös ünnepi rendezvényén.

A Termál Tó partján várta **horgászversenyre** tagjait augusztus 18-án a **Martfűi Termál Horgászegyesület**. A tavaly alakult egyesület 40 taggal működik, köztük 22 gyermekkel. A tavat a Termál-Medical Zrt.-től bérlik, a tó biológiai karbantartása fejében. A horgászok maguk gondoskodnak a haltelepítésről is, melynek eredményeként főleg ponty, csuka és amur található a kis tóban.

– Igazán jó csapat jött össze az egyesület megalakulásával – mondta el **Bata József**, a Martfűi Termál Horgászegyesület elnöke. – Aktív közösségi életet élünk, horgászversenyeket szervezünk, bográcsolunk is együtt – tette hozzá az elnök.

A verseny végére az induló 22 horgász összesen 110 kg halat fogott ki a Termál Tóból, melyeket mind vissza is engedték. A tíz órán át tartó versengés lezárása és eredményhirdetése már az „ÖrökZöld” első napja nagyközönsége előtt zajlott, a fesztivál színpadán. A népszerű verseny harmadik helyezettje Szántai János lett, második helyen végzett Gaál Miklós, az első helyért járó díjat



Az európai uniós pályázaton nyert, egyhetes találkozó a martfűi delegáció mellett Romániából, Szerbiából és Lengyelországból érkeztek testvérvárosaink fiataljai, tanáraikkal, szervezőikkel együtt közel hetvenen. A földünk ÖKO rendszer és jövője köré épült találkozó során többek között konferencián, kézműves foglalkozásokon és kirándulásokon vettek részt a táborozók.

**Asztalos Árpádné** a találkozó lebonyolításában, szervezésében élen járó művelődési intézmény igazgatója örömet fejezte ki a találkozó létrejöttéért: – A MEET YOU IN Martfű Nemzetközi Ifjúsági Találkozó egy európai uniós nemzetközi pályázatnak köszönhető, melyet sikerült megnyernünk. A pályázat a testvérvárosok kapcsolatára íródott, így mindannyiunk örömeire ebben az esztendőben, két év után újra meghívhattuk Martfűre baráti városaink delegációit.

Augusztus 20-án, jeles állami ünnepünkön koszorúzással, **újkenyer-szenteléssel** és **városi megemlékezéssel** várta az itt élőket Martfű Város Önkormányzata, az ilyenkor hagyományos elismerő oklevelek, „Martfű Városért” kitüntető díjak, valamint „Martfű Város Díszpolgára” kitüntető cím átadásával.

A sportprogramok között színesítette az ünnepi napokat a Magyar Tenisz Szövetség támogatásában megrendezett **F.Nagy Géza Tenisz Emlékverseny** augusztus 21-én. A résztvevők emléktábla koszorúzással nyitották a rendezvényt, majd nyílt nappal, egyéni

és páros versenyekkel töltötték meg e napot a Teniszcentrumban.

Az emlékversenyt és nyílt napot *Sági István*, az MVSE elnöke nyitotta meg. Beszédében elmondta, hogy F. Nagy Géza bácsi a teniszben olyan stílust, olyan tenisztudást adott át a gyerekeknek, amit a mai edzők és a mai módszerek megirigyelhetnek. Géza bácsi a tenisz szerelmese volt. – A megyében sem volt még olyan teniszedző, illetve teniszszel foglalkozó szakember, aki a Tenisz Szövetségtől kitüntetés vehetett át. Géza bácsi a munkájáért, az utánpótlás nevelésben folytatott tevékenységéért egy ilyen kitüntetésnek is a gazdája lehetett – tette hozzá Sági István.

A nyílt nap folyamán bárki kipróbálhatta térítésmentesen a tenispályát, az eszközöket a Martfűi Városi Sportegyesület Tenisz Szakosztálya biztosította, a teniszezni vágyókat az egyesület edzői, teniszezői segítették.

Kétfordulós **akadályhajtó versenyen** mérhették össze tudásukat az augusztus 22-én Martfűre érkező fogathajtók. A környező és távolabbi településekről idelátogatókat a hagyományos fogathajtó versenyek izgalmas látványa fogadta ezen a délelőttön, pónofogatok és kettes lovasfogatok felvonulásával gazdagítva a programot. A versenyt Tomaszovszky László, a Martfű Termál SPA igazgatója nyitotta meg, aki maga is nagy rajongója a lovassportoknak.

Lengyel, francia, cseh és magyar résztvevőket fogadtak a szervezők az ugyancsak 22-én délelőtt megrendezett **Nemzetközi Gyermek Népi és Sportjáték-fesztiválra**, mely a Tesz-Vesz Ifjúsági Gyermekalapítvány rendezésében a hagyományos játékok újraélesztését tűzte ki célul.

*Bali István*, az Agraria-Apure Egyesület elnöke elmondta: külön öröm volt számára, hogy ennyi külföldi vendég, hagyományörző fogadta el meghívásukat, ezáltal is közelebb hozva más kultúrák, népek ősi játékeit, szokásait a mai, főként számítástechnikában érdekelt új generáció számára. Martfűvel nagyon jó kapcsolatot ápol egyesületük, ezért is jöhetett létre éppen itt, városunkban a népijáték-fesztivál. Kiemelte a Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár közreműködését, amely mindvégig kiváló partner volt a szervezésben. Az egyesület meggyőződése, hogy igazi főpróbája, bevezetése lehet az ideai népijáték-fesztivál, a 2016 augusztusában, Szolnokon megrendezendő Európai Régiók Hagyományörző és Népi Sportjáték fesztiváljának.

A szintén a kempingben helyet kapott népszerű program nemzetközi résztvevők kiállításával, játék bemutatókkal, előadásokkal szolgált látnivalókkal az érdeklődőknek a Martfűi Ünnepi Napok szórakoztató programjait zárva.

Magyar Mária

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy a Martfű Magazin következő lapszáma 2015. október 15-én jelenik meg. Írásait, hírdetéseiket október 8-ig adhatják le a szerkesztőségben, vagy küldhetik el a [martfumedia@gmail.com](mailto:martfumedia@gmail.com) címre.

## Martfűi hagyományörző mézeskalács a milánói Világkiállításon



„Táplálni a világot, energiát adni az életnek” – ez a mottója az idei Világkiállításnak, amit ezúttal Olaszország rendez, 2015. május 1. és október 31. között. A kiállítás fő témája az egészség, a környezet és a fenntartható fejlődés. Két hétig **Juhászné Hidvégi Edit** martfűi mézeskalács készítő mesterség-bemutatóját is láthatták az érdeklődők a magyar pavilon kínálatában, a népművészet mestereinek kézműves látványosságai sorában.

Az expó hat hónapja során Magyarország, „Életkert” pavilonjában, a meghirdetett tárgykörökben kiváló ásvány-, természetes és gyógyvizeket, élelmiszereket, szőlőkultúrákat és borokat valamint számos technikai vívmányt is felvonultat. A kiállítások, művészeti előadások mellett kézműves bemutatók is népszerűsítik hazánkat.

– *Munkáidat ismerve nem is olyan meglepő, mégis, hogyan vezetett az utad a világkiállításra?*

– A Népművészeti Szövetséget felkérték a magyar pavilon szervezői, hogy delegálnak a kiállítás idejére kézműveseket, akik mesterség-bemutatókat készítenek, kiállítási anyagot visznek ki és kézműves foglalkozásokat tartanak. Kézművesként én is jelentkeztem, és végül kétszázöt jelentkezőből hetvenkettőnknek sikerült kijutni a kiállításra, kéthetes turnusokban váltva egymást.

Elsősorban játszóház-vezető voltam, kézműves foglalkozásokat és bemutatókat tartottam. Nem volt elég az érdeklődőknek, hogy ők díszíthessék a mézeskalácsokat, látni szerették volna, hogy én hogyan csinálom. Egy kis standot is ki kellett állítanunk a saját munkáinkból.

– *A kiállítás látogatói hogyan fogadták a mézeskalácsot mint finomságot és mint kézműves terméket?*

– Nagy sikere volt a hagyományos mézeskalácsnak. Ahogy mondod, bejött, hogy kétfunkciós, meg is lehetett kóstolni, díszíteni is lehetett, és el is vihették. A szülők vonakodva hitték el, hogy a gyerekek kipróbálhatják a díszítést is, és nem kell fizetni érte.

– *Számos szép és nagy ívű munkádat láttuk már, de a világkiállítás biztosan speciális felkészülést igényelt.*

– Sok időm nem volt a készülésre, de vannak azért alapelvek, amelyek szerint az ember egy standot, egy installációt elkészít. A különböző fesztiválokra gyakorlatilag kiállítást szervezünk az alkotásainkból, amihez hozzátartozik a hagyományos népviselet is. Arra törekedtem, hogy mindenféle stílusból, amit kipróbáltam, legyen egy kicsi, mintegy keresztmetszetet adva arról, hogy milyen technikákkal dolgozom.

– *Mi volt a legnépszerűbb a kiállított és a bemutatón díszíthető mézeskalácsok közül?*

– Tetszetek a kiállított esküvői szívek, köztük a szüleim 50. házassági évfordulójára valamint a barátainknak készült darabok. Érdekes volt, mert pl. az olaszok és a németek is ismerik ezt a mézes tésztát, és díszítik is karácsonyra, keveseknek volt fogalma arról, hogy mi ezt más alkalmakra, házassági évfordulóra vagy születésnapra is készíjtük. Egy madeirai, mézeskalács készítővel foglalkozó család is felkeresett. Ők egy, a bonbon és a sütemény közötti édességet értenek mézeskalácson, díszítik is, de nem jeles napokra készítik, mint ahogyan mi.

– *Tapasztalatod szerint milyennek látták a magyar pavilont a látogatók?*

– Aki megnézte a magyar pavilont, az valószínűleg több másikat is látott, különböző méretűeket, modern technológiai megoldásokkal. A világkiállítás mottójának megfelelően, minden nemzetnek meg kellett mutatnia, hogy milyen koncepciója van a megnövekedett népesség táplálására, ivóvízzel való ellátására. A modern technológiai megoldások mellett kevés helyen olyan ember- és természet közeli bemutatás módja, mint a magyar pavilonban.

– *A világkiállítás hozott-e olyan új tapasztalatot számodra, ami továbbvisz a mézeskalács készítésben?*

– Ami az ember lelkében vetül, az az, hogy hagyományörző mézeskalácsot érdemes és jó készíteni, hogy a munkáinkat megbecsüljék külföldön is. Mi csak kiállítási anyagot vihettünk, amit azonban sokan szerettek volna megvásárolni. Azt tapasztaltam, hogy jelentős kereslet lenne a magyar kézműves termékek iránt külföldön. Nem biztos, hogy ha ott árulnom kellett volna, azt a mennyiséget el tudom készíteni, de jó volt, hogy bemutathattam a mézeskalácsot, hogy kézműves foglalkozásokat tarthattam. A látogatók kedvesek, érdeklődőek voltak, különösen a gyerekek, akikkel főleg kis szíveket díszítettünk. Aki bejött a pavilonunkba, mindenki nagy elismeréssel és szeretettel fordult hozzánk. Igazán jó volt ott magyarnak lenni.

Herbály Jánosné

# Szlovénia felfedezése

Ahogy manapság a *Hazajáró* teszi Kenyeres Oszkárral és Jakab Sándorral főszerkesztésben, vagy korábban a *Másfélmillió Lépés Magyarországon* tette, élén Rockenbauer Pállal hétről hétre, úgy a *Kárpát-medencei Magyarság Művelődési Kör* évről évre bakancsot húz, majd útnak indul, hogy Magyarország és Nagy Magyarország tájait felfedezhesse, ez által a Nagyerdemű elé tárhassa, kedvet csinálva hazánk tájainak közelebbről történő megismerésére. Ez idén, július 20-a és 25-e között sem történt másképp, amikor a Kör az *Őrség* és főleg *Szlovénia* felfedezésére indult. Ezért is hiányoltuk több régi Művelődési Köri tagunkat, akik nem tudtak velünk utazni.

A kirándulás első napján az *Őrségben* fekvő *Velemér* falu Árpád-kori templomát kerestük fel, mely a Szentháromság tisztelgetésére lett szentelve. Maga a templom a késő román és a korai gótikus építészeti stílusok jegyeit, jellemzőit viseli magán. Legismertebb nevezetességei a falakat díszítő freskói, melyek 1377 körül készültek. A templom tájolásának köszönhetően többek között a téli napforduló hajnalán a gyermek Jézus arcát világítják meg a délkeleti ablakon beszűrődő napsugarak. Ez a megújulás, a tavasz eljövételét jelképezi. Ezen jelenségek megfigyelésére a templomot körülvevő, a XX. században elterjedő égerfák alkotta erdő miatt csak ősszel és telente van lehetőség.

Még aznap átléptük *Szlovénia* államhatárát és indultunk *Maribor* városa felé. *Maribor* a *Dráva* folyó két partján terül el, az ország második legjelentősebb, legnagyobb városa *Ljubljana* után. A városban elsőként a *Keresztelő Szent János* bazilikát kerestük fel. Innen a *Dráva* partjára indultunk, az ún. *Stara Trta*, vagyis az *Öreg Szőlőtőke* felé. Maga a tőke több mint 400 esztendő, és a mai napig évente átlagosan 25 l bort állítanak elő a rajta termett szőlőből. Olyannyira jelentős nevezetessége a városnak, hogy egy képzett borászt kértek fel, hogy viselje gondját a tőkének. *Mariborból* egyenesen *Ljubljana* városa felé indultunk, ahol a szálláshelyet foglaltuk el.

A második napon az *Oszták-Magyar Monarchia* hadseregének kötelékében harcoló magyar csapatok nyomába eredtünk. Ennek során felkerestük többek között a *Bovec* határában fekvő, az I. világháború során a környék harcaiban elesett oszták-magyar katonák nyughelyéül szolgáló katonai temetőt, majd onnan a közeli *Ravelnik* szabadtéri múzeuma felé indultunk. Itt egy német parancsnoki állás maradványainál megtapaszthatjuk, milyen is lehetett az élet a lövészárkokban.

Innen indulva meglátogattuk a *Kobaridban* (olaszul *Caporetto*-ban) található múzeum igen gazdag háborús gyűjteményét. A nap hátralévő részében az Olaszországban található *San Martino del Carso*-t és *Visintini*t kerestük fel, hogy az e két helység közelében harcoló magyar csapatok dicsőségét őrző emlékműnél és a *Capella Ungherese*-nél (Magyar Kápolna) róhassuk le kegyeletünket.



- *Velemér* Árpád-kori templom
- *Emlékszalag* elhelyezés az I. világháború magyar áldozatainak emlékművénél
- *Vintgár szurdok* felfedezése

frissülhettünk fel. A szállás felé tartva kerestük fel a *hrastovljei Szentháromság erődtemplomát*, melynek falait a helybeliek a török portyázások elleni védekezésül húzták fel. Legismertebb jellegzetessége az ún. Haláltánc freskó, mely utal arra, hogy a halál előtt mindenki egyenlő, legyen szegény vagy gazdag, király vagy alattvalója.

Az utolsó napon már hazafelé tartottunk, így sajnos csak a busz ablakain át csodálhattuk meg *Celje* várát. Megtekintettük *Ptujuska Gora* templomát, amelynek ismert nevezetessége az 1410-ből származó *Köpenyes Madonna* dombormű, melyet 81 aprólékosan faragott szobor díszít. Messziről láttuk a *Ptujui székesegyházat* is. Maga a templom építése 1125 táján kezdődött román stílusban. A XIII. században bővült két mellékhajóval, és később is több bővítést élt meg, ilyen a déli kápolna és a kórus. Jellegzetességei többek között a barokk stílusú oltárok és szószékek és az 1446-ban készült berakásos fa kórusülés. A templomtól elindulva még távolból megcsodálhattuk a *Ptuj-i* várat, majd útnak indultunk Magyarország felé.

A Kör tagjai, köztük magam is, temérdek életre szóló élménnyel gazdagodtak az út során, mely meghozta kedvünket a szlovén nevezetességek újbóli felkeresésére. Bizom benne, hogy e rövid ismertetővel nekem is sikerült kedvet csinálnom, és rávennem másokat is, hogy bakancsot húzzanak és felkeressék a *Kárpát-medencei* tájait!

*Balajti Imre,*  
a *Kárpát-medencei Magyarság Művelődési Kör* tagja

A harmadik napon szó szerint a Föld gomrát indultunk felfedezni, mert elsőként felkerestük a *Predjamában* található *Predjamai barlangvárat*, mely a világon egyedülálló módon, a *Hrusica-hegyen*, egy 125 m magasan található barlang bejáratában épült. Leghíresebb tulajdonosa és várkapitánya *Predjamai Erasmus Lueger* lovag volt, aki a Habsburg-birodalom haderejének is hónapokon keresztül sikerrel volt képes a várban ellenállni, annak felépítése, elhelyezkedése révén. Innen *Postojnára* indultunk, ahol a világ egyik legjelentősebb cseppkőbarlang rendszere található. A Kör tagjai egytől egytől rácsodálkoztak a lélegzetelállító cseppkőformációkra. A barlangrendszerből egyenest az *Ildrijai* higanybányába tartottunk. Itt megismerkedtünk a helyi bányászok nehéz, és bizony igen kis mértékben honorált munkájával, életkörülményeivel.

A negyedik nap a nagy melegben igazi frissülést jelentett, mert a *Triglav Nemzeti Parkban* húzódozó *Vintgár* szorosot kerestük fel, melyet a *Radovna* folyó vájt a környező sziklákba. A szoroson jól kiépített turistaösvényen végighaladva csodálhattuk meg a folyó alkotta szebbnél szebb sziklaalakzatokat, zúgókat. De emlékeztetnünk kellett magunkat egy tényre, hogy *Petőfi* szavaival élve: „azért a víz az úr!”. Innen továbbhaladva kerestük fel a *Bledi tavat*, és a közepén elterülő szigeten álló *Mária* mennybemenetele templomát. A templom jellegzetessége a kívánságot teljesítő harang, melyet háromszor megszólaltatva teljesül annak kívánsága, ki hisz Istenben. Majd *Skofja Loka* városát kerestük fel. A város középkori eredetű központjáról ismert, mely a mai napig szinte érintetlenül maradt fenn.

Az ötödik napon *Koper* kikötőjében hajóra szállva kerestük fel a *Piran* kikötőváros határában elterülő, részben ma is aktívan termelő sólepárlókat. Itt az egyes, minőség szerint csoportosított sófajtákkal, köztük az ún. sóvirággal és ezek előállításával ismerkedtünk meg. A sóvirág a legjobb minőségű tengeri só, mely az ételben gyakorlatilag magától feloldódik. A lepárlókban, mielőtt a tengervizet beeresztik, egy különleges baktériumkultúrát tenyésztnek ki és egyenetlen el a medencék alján. Ez választja szét a tengeri iszapot az értékes sótól, lehetővé téve a legjobb minőség elérését. Innen *Piranba* indultunk, ahol az *Adriai-tengerben*



## Becsengettek az általános iskolában

Szeptember első napján megszólalt a tanórákra hívó csengő városunk oktatási intézményeiben is. A Martfűi József Attila Általános Iskolában, 22 tanulócsoporthoz 451 diák kezdte meg a 2015/2016-os tanévet, köztük kétszázötvenöt, 54 kis elsősrel.

Talán ők várták legjobban a tanévnyitó napját. Megszéppelve, várakozással teli figyelemmel ültek a számukra kikészített padokon, sorban, mint a kisfecskek a nagy út előtt. Örömmel fogadták a második osztályosok ajándékait, az iskolások számára nélkülözhetetlen ceruzákat és füzeteket.

Az általános iskola tanévnyitó ünnepségén *Földi Edina* igazgatónő szeretettel köszöntötte az oktatási intézmény tanítványait, kollégáit, az iskola dolgozóit, a szülőket, hozzátartozókat és valamennyi vendéget.

– Induljon számotokra ez az új iskolaév három nagyon fontos üzenettel – bízta a diákokat. – Tegyük közösen azért, hogy stressz, szorongás és félelem nélkül teljen el ez az év. Kérlek benneteket, engedjétek tanáraiteknek, hogy képességeitek tovább fejlesszék, hiszen a ti hozzáállásotokon, jóindulatotokon és értelmeteken is múlik, hogy fegyelem van-e egy tanórán, jó hangulatban töltjük-e el az órákat. Tanulmányaitokban és a sportban legyen köztetek tiszta és tisztességes verseny! Az osztályaitokban és az iskolában kialakult közösségeket pedig ápoljátok, erősítsétek, és ne széthúzzátok! Kívánom, hogy legyen derűs ez az iskola, de ugyanakkor legyen rend is!

Nagyon örülünk nektek, vártunk már benneteket! A mai naptól sok-sok izgalmas dolog vár rátok, hiszen tanítóitok bevezetnek benneteket a számok és a betűk birodalmába – fordult a legkisebbek felé az iskola igazgatónője, arra kérve az elsőosztályosokat, szerezzenek sok sikerélményt, hogy a szüleik is velük együtt örülhessenek.

A szülőktől pedig azt kérte, hogy bízzanak bennük. – Mi pedagógusok mindent meg fogunk tenni azért, hogy a ránk bízott féltett kincseik – gyermekeik – ügyes és intelligens fiatalokká váljanak. Bízzanak tanítóinkban, tanárainkban, ugyanakkor segítsék pedagógusaink munkáját gyermekeik boldogulása érdekében!

A tanévnyitón Kiss Rita és Tóth Mária 30 és 25 éves, elhivatott és sikeres pedagógusi pályájáról is megemlékezett az oktatási intézmény.

A gyerekek értékes táborokban vehettek részt a nyár folyamán, melyért, egy-egy szál virággal, az ő nevükben is köszönetet mondott az iskola vezetője a tábor szervező, a gyerekeket foglalkoztató és vigyázó pedagógusoknak.

A nyári szünetben ismét komoly felújításra került sor az általános iskolában. Tiszta, higiénikus iskola, festett és mázolt tanterem, megújult technika terem várta a gyerekeket, amiért köszönetét fejezte ki *Földi Edina* az iskolát üzemeltető Martfű Város Önkormányzatának, a Településellátó Csoport munkatársainak, az oktatási intézmény alapítványainak és a segítő szülőknek.



Válassz, válts, variálj! Ez a szlogenje az idei Európai Mobilitási Hétnek. A programozat keretében, szeptember 22-én, ismét bekapcsolódhatnak a gyerekek az Autómentes Nap martfűi rendezvényeibe – tájékoztatta a tanévnyitón *Szekeres Mónika Gizella*

önkormányzati képviselő, a mobilitási hét martfűi programjainak szervezője.

A tanévnyitó végén a gyerekek ismét birtokukba vették az osztálytermeket, még tele a nyári élmények lendületével, örülve az osztályközösségnek, egymásnak, az új tanévnek.

*Herbály Jánosné*

## Sajtóközlemény

### BEFEJEZŐDÖTT AZ ÚJABB NAPELEMEK TELEPÍTÉSE MARTFŰN, AZ ÁLTALÁNOS ISKOLA ÉS A SPORTCSARNOK TETEJÉN

Az Európai Unió és a Magyar Állam támogatásával Martfű Város Önkormányzata a Környezet és Energia Operatív Program „Fotovoltaikus rendszerek kialakítása” konstrukcióban, a KEOP-4.10.0/N/14-2014-0323 pályázat keretében – folytatva a közintézmények energiahatékonyságának növelését – sikeresen pályázott újabb napelemek telepítésére, ezúttal a Városi Sportcsarnok és a József Attila Általános Iskola épületeire.

Az Önkormányzat sikeres pályázatának köszönhetően a Támogató Szervezet (Nemzeti Fejlesztési Minisztérium) döntése alapján az Önkormányzat 43 544 451,- Ft vissza nem térítendő támogatásban részesült. A támogatói okirat 2015.04.24-én lépett életbe.

A tavalyi évben, szintén Európai Unió forrásból, KEOP-5.5.0/A/12-2013-as konstrukcióban, megvalósult a Városi Sportcsarnok épületenergetikai fejlesztése, így már egy műszaki és hőtechnikai szempontból is megfelelő épület tetejére kerülhetett a 128 db, 34 kW csatlakozási teljesítményű napelemes rendszer. A pályázat ezen része ezt a munkát tette kompletté, a villamosenergia felhasználás döntő részének kiváltásával.

A Martfűi József Attila Általános Iskola néhány éve került felújításra, erre az épületre

2011-ben kerültek fel napelemek 5 kW csatlakozási teljesítménnyel, az első napelemes KEOP-4.4.0/A/09-es konstrukciójú pályázat keretében. Ez a napelemes rendszer került bővítésre jelen pályázatból 120 db napelemmel, 30 kW csatlakozási teljesítménnyel.

A két helyszínen 2-2 Fronius inverter került beüzemelésre 64 kVA összteljesítménnyel. A napelemek által termelt villamosenergia közel 87%-a helyben kerül ezután megtermelésre, az átlagos éves termelés 73 358 kWh, az üvegház hatású gáz kibocsátás ezáltal évi 68 tonnával csökken majd.

A kivitelezési munkálatok 2015. április 30-án kezdődtek el, 2015. augusztus 17-én pedig megtörtént a napelemes rendszerek műszaki átadása.



# A Római Katolikus Egyházközség hírei

A Tiszás tábor résztvevői

Eseményekben és programokban gazdagon telt el az idei nyár is Egyházközségünk életét tekintve.

A tiszaföldvári plébánián július 1-2-3-án hittanos napközis tábort rendeztünk, amelyen 70 fő vett részt. A nagy nyári hőség ellenére a programok jól sikerültek. A tábor témája a keresztény közösség volt.

Július 4-én, szombaton meghívásunkra Lantos István zongora- és orgonaművész, Liszt- és Bartók-Pásztory díjas Erdemes Művész, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem ny. professzora tartott hangversenyt a martfűi Szent Tamás templomban. A hangversenyen közreműködött egyházközségünk énekkara is.

A Szent Tamás-templom búcsúünnepé július 5-én délelőtt 10 órakor kezdődött. A szentmisét Gelsei Gábor ópályi görög katolikus parochus mutatta be. A templom megtelt helyi és környékbeli hívekkel. Szent Tamás apostol alakja János evangéliumában kap fontos szerepet. Az apostol India, a megtérő ateisták és az építészek védőszentje. Nevének jelentése: páros, iker. Attribútuma kezdetben a kard és a lándzsa volt, azután legtöbbször derékszög, néha kő. Szent Tamás, mint a kő olyan szilárdan állt ki a hite és Jézus mellett. Küldetése volt az indiai királyi udvarban, hogy palotát építsen mint építész. Legfőbb küldetése azonban Krisztus örömhírének hirdetése volt. Vértanúként halt meg az indiai Mylaporban 72-ben.

Július 18-án kerékpártúrát szerveztünk Martfű érintésével a mezőhéki, felújított Kövér János-féle kápolnához. A nagy meleg ellenére 23-an vettünk részt ezen a testi-lelki teljesítménytúrán. Tisztelettel adóztunk a második világháború után kifosztott és méltatlanul elfeledett Kövér család emléke előtt. (Sajnos a birtokos család mezőhéki és martfűi kastélyát a hálátlan utókor lerombolta és széthordta. A székelyföldi származású Kövér család több jótékony cselekedetéről is híres Tiszaföldvárral kapcsolatban. Pl.: földet, ligetet adományoztak a községnek, a katolikus elemi népiskola részére telket adtak, építését támogatták. Így kezdhette meg működését 1892-ben az ötosztályos iskola a katolikus templom mögött.)

Egyházközségi zárandoklatot szerveztünk július 26-án Balassagyarmatra, a szent Anna napi búcsúra. A város méltán viseli a Civitas Fortissima, azaz a legbátrabb város címet, hiszen 1919. január 19-én a helybéli polgárok fegyvert ragadtak és magyar katonák segítségével kiverték az idegen (cseh és szlovák) katonaságot, amely Balassagyarmat és a környező falvak elfoglalására készült. A palóc búcsújának is nevezett körmeneten és szentmisén több ezren vettek részt, sokan népviseletben. Mi Tiszaföldváról és Martfűről 32-en csatlakoztunk az ünneplő sokasághoz. A szabadtéri szentmisét Udvardy György pécsi megyéspüspök mutatta be paptársaival együtt a Palócligetben. Az ünnepség után elfogyasztottuk batyus ebédünket, megtekintettünk néhány nevezetességet a városban (Szentháromság temp-



lom, Mikszáth Kálmán és Madách Imre szobra, Civitas Fortissima emlékmű, palóc múzeum stb.), majd hazafelé vezető utunkban megálltunk Szécsényben a Forgách-kastélynál, rövid időre.

Hollókó volt a következő, ahol több időt töltöttünk el. A Világörökség részét képező hollókói vár és az ófalu évszázadokkal ezelőtti hangulatot idéz fel az itt sétáló látogatókban. Az idén 2015-ben fejeződött be a több milliárd forintos pályázati beruházás, felújítás. Mindenkinek ajánljuk, hogy keresse fel ezt a csodálatos helyet és részese legyen abban a gyönyörű kilátásban, amely a hollókói vár tetejéről látható. Élményekben és lelkiekben gazdagon értünk haza Tiszaföldvára még sötétedés előtt.

Szabadtéri ifjúsági koncertet tartottunk augusztus 1-én, a martfűi városháza előtti téren. A koncert a Tiszaföldváron június 13-án sikerrel megtartott hangverseny megismétlése volt. Az ifjúsági zenekar mellett közremű-

ködtek még a tiszaföldvári Papp Bertalan Őszőlői Általános Iskola énekkarának tagjai Nemesné Kolop Katalin tanárnő vezetésével. A koncert énekeit egy színdarab keretében adták elő a fiatalok. Augusztus 16-án Jászkarajenőn volt a következő koncert a falunapon.

Augusztus 4-9 között az idén is volt Tiszás tábor a tiszaföldvári plébánián 80 állandó résztvevővel, helyi és környékbeli tiszás fiatalokkal a Tiszamenti Nagyboldogasszony Ifjúsági Községi szervezésében. A tábor bibliai mottója: „Nem jó az embernek egyedül. Alkotok neki segítőtársat, aki hozzá illő” A tábor témája ennek fényében a férfi-nő kapcsolat volt. Házaspárok és egyének tettek tanúságot saját életükről, tapasztalataikról a fiatalok előtt a tábor egyéb programjai közben. A résztvevők hiteles példákat hallhattak arról, hogy lehet krisztusi módon megélni párkapcsolatainkat.

*Kovácsik Antal plébániavezető*

## Ismét Autómentes Nap Martfűn

2002 óta minden évben szeptember 16. és 22. között kerül megrendezésre az Európai Mobilitási Hét a fenntartható mobilitás jegyében. Martfű 3. alkalommal csatlakozik a kezdeményezéshez. A kampány célja, hogy az európai polgárok számára bemutassák a fenntartható közlekedési lehetőségeket, elemezzék a kihívásokat, amelyekkel a városok néznek szembe a közlekedés terén, és olyan európai közlekedési mód megteremtése, ami javítani kíván Európa polgárainak életminőségén, egészségi állapotán és figyel környezetünk védelmére is.

Az idei év mottója: „**Válassz, válts, variálj!**”

A programsorozat keretén belül megszólítjuk a civil közösségeket, hogy csatlakozzanak hozzánk egy közös bringázással, melyre minden martfűi polgárt is szeretettel várunk. A József Attila Általános Iskolában és a Játékvár Óvoda tagintézményeiben színes programsorozattal várjuk a gyerekeket.

A nagyobb vállalkozásokat is próbáljuk bevonnani a nemzetközi kezdeményezésbe, hogy a munkába kerékpárral érkező munkatársaikat bringás reggelivel fogadják.

Az autós forgalom elől a Szent István tér le lesz zárva szeptember 22-én 8-16 óráig, illetve kisebb utcák forgalom korlátozás alá fognak esni az oktatási intézmények körül a rendezvény biztonságos lebonyolítása érdekében.

A részletes programsorozatot később a honlapon közzé tesszük, illetve plakátokkal is népszerűsítjük a kezdeményezést.

*Szekeres Mónika Gizella  
önkormányzati képviselő  
programsorozat szervezője*

## Üdvözljük újszülötteinket!

**Augusztus 8.**

**Pásztor Magdaléna Katalin**

Sipos Erika - Pásztor István

Május 1. út

**Augusztus 14.**

**Pintér Hanna**

Pintér Erzsébet – Mondok Krisztián

Munkácsy út



Az intézmény nyitvatartási rendje:  
hétfőtől - péntekig 8.00 - 20.00 óráig,  
szombat - vasárnap rendezvények szerinti nyitva tartásban.  
Tel.: (56) 450-146, 450-552

### JNSZ Megyei Képző- és Iparművészeti Tárlat

**Szeptember 9.-11.:**

A kiállításra benevezett alkotások leadása az intézmény emeleti galériáján

**Szeptember 16. szerda, 14 óra:**

Művészeti előadás a pódiumteremben és nyilvános zsűrizés az emeleti galérián

**Október 2. péntek, 17 óra:**

Kiállítás megnyitó  
Bővebb információ, tel.: 06/56 450-146, [muvk@martfu.hu](mailto:muvk@martfu.hu)

**Szeptember 18. péntek, 15 óra:**

Térségi Nyugdíjas Találkozó az Idősek Világnapja alkalmából a martfűi Városi Nyugdíjasklub és Martfű Város Önkormányzata szervezésében.

**Szeptember 19. szombat, 20 óra:**

„BOR és JAZZ” a Suszter Kávézó szervezésében

Vendég borász: Kiss János /Tokaj/  
Zene: Ábel Viktor. Belépődíj: 2.500 Ft

**23 órától:** ED PHILLIPS and THE MEMPHIS PETROL rockabilly a klubszínpadon. Belépődíj: 1.000 Ft

**Szeptember 25. péntek, 10 óra:**

A Mozgássérültek és Más Fogyatékkal Élők Világnapi rendezvénye  
Szervező: a Martfűi Mozgássérültek Egyesülete

### A MARTFŰI HELY- ÉS IPARTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY ŐSZI PROGRAMJAIBÓL

**Szeptember 9-25:**

Asztrofotó kiállítás. Bach Zoltán, Bagi László és Klacsány Imre asztrofotósok képeiből az intézmény emeleti galériáján

**Szeptember 18. péntek, 20 óra:**

Csillagászati bemutató az asztrofotósok vezetésével. A kiállítást megnyitja: Béres Mária, a Tiszazugi Földrajzi Múzeum igazgatója.  
info: [www.bagil.hu](http://www.bagil.hu), [www.bzpc.hu](http://www.bzpc.hu), [www.emrefoto.hu](http://www.emrefoto.hu)

**Szeptember 26. szombat, 14 óra:**

ARANY FÁCÁN SÖRFESZTIVÁL MARTFŰN, a HEINEKEN Sörgár szervezésében, a Szent István téren. A fesztiválon fellép a MAGNA CUM LAUDE zenekar.

Bővebb info: [www.martfu.hu](http://www.martfu.hu)



### Múzeumok Őszi Fesztiválja

**Szeptember 28. - november 15.**

**Október 8. csütörtök, 15-18 óra:**

Alkossunk együtt – A nagy rajzolás - Rajzoljuk meg együtt városunk történetét!

**Október 15. csütörtök, 17-19 óra:**

Tanárok és Óvodapedagógusok Napja  
Bemutatjuk a gyűjtemény múzeumpedagógiai kínálatát.

**Október 20. kedd 14-17 óra:**

16+ Rejtély a múzeumban - Kalandjáték a '70-80-as évek világából

**Október 29. csütörtök, 10-14 óra:**

Múzeumi őszbúcsúztató – Múzeum születik c. konfereencia. Bemutatkozik az egyéves Martfűi Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény

### A VÁROSI KÖNYVTÁR PROGRAMJAI

**Szeptember 11. péntek, 17 óra:**

A megújult GYERMEKKÖNYVTÁR megnyitója.

**Szeptember 14. hétfő, 15 óra: Rejtvényfejtő Klubja. Szeptember 17. csütörtök,**

**10 óra: Danolda** – zenés baba-mama foglalkozás. **Szeptember 25. péntek, 17 óra: Mesélde** – zenés, játékos mesehallgatás kisgyermek és szülei számára.

**Szeptember 30. szerda, 15 óra: Népmese Napja.**

**Október 6-11: Országos Könyvtári Napok** (benne Olvasás Éjszakája 10.10.). **Október 13. kedd: Író-olvasó találkozó Nyulász Péter** ifjúsági szerzővel.

**Október 22. csütörtök, 10 óra: Danolda** – zenés baba-mama foglalkozás. **Október 22. csütörtök, 17 óra: Mesélde** – zenés, játékos mesehallgatás kisgyermek és szülei számára.

### KÖNYVTÁRI KÖZÖSSÉGEINK

**Rejtvényfejtők klubja** - Klubvezető: Bakos András. Minden hónap 2. hétfő, 15 órától.

**Lapozó olvasókör** - Minden hónap 1. hétfő, 15.30-tól

**Danolda** - Havonta egy megjelölt alkalommal. Október 16. péntek, 10 órától

**Mesélde** - Mesehallgatás általános iskolásoknak és óvodásoknak.

### OKTÓBERI ELŐZETES

**Október 3. szombat, 8-20 óráig:**

Megyei Ifjúsági Non Stop vetélkedő a Városi Szabadidős Kör Egyesület szervezésében

**Október 6. kedd, 18 óra:**

Városi ünnepi megemlékezés az aradi vértanúk mártírhalálának napja alkalmából a Martfűi Református Templomnál. Ünnepi megemlékezés és koszorúzás a Damjanich emléktáblánál

**Október 10. szombat, 9-15 óra:**

VIII. Martfűi Egészségmegőrző Nap

Egészségügyi állapotfelmérések, életmód tanácsadások, orvosok, természetgyógyászok előadásai, ÁNTSZ szűrés, kóstolók, bemutatók, civil szervezetek bemutatkozásai.

**9-11 óráig:** Vértadás a Martfűi Vöröskereszt szervezésében

### Táncszínházi előzetes

**November 21. szombat, 19 óra:**

### EXPERIDANCE PRODUCTION

**ESSZENCIA - A Rítmus ünnepe című előadása**

Martfűn a Művelődési Központ színháztermében.

**Koreográfus: Román Sándor**

Belépőjegyek már elővételben kaphatók! Lepje meg szeretteit egy fergeteges táncszínházi élménnyel!



### MARTFŰ MOZI FILMEK

(korhatár, 3d és szinkron jelzéssel)

**Szeptember 11. péntek, 16:00:** Az U.N.C.L.E embere (12, sz), **18:00:** Miénk a világ (18, sz)

**Szeptember 12. szombat, 16:00:** Amazónia (6, 3d, sz), **18:00:** Az U.N.C.L.E embere (12, sz)

**Szeptember 13. vasárnap, 16:00:** Apu vagy anyu? (16, sz), **18:00:** Szégyentelenek (18, f)

**Szeptember 17. csütörtök, 17:00:** Szerelem-sziget (16, f)

**Szeptember 18. péntek, 16:00:** Az U.N.C.L.E embere (12, sz), **18:00:** Szégyentelenek (18, f)

**Szeptember 19. szombat, 16:00:** Szerelem-sziget (16, f), **18:00:** Az U.N.C.L.E embere (12, sz)

**Szeptember 20. vasárnap, 16:00:** Vakáció (16, sz), **18:00:** Tokió felett az ég (16, f)

**Szeptember 24. csütörtök, 17:00:** Tokió felett az ég (16, f)

**Szeptember 25. péntek, 16:00:** A Bélier család (12, sz), **18:00:** Miénk a világ (18, sz)

**Szeptember 26. szombat, 16:00:** Vakáció (16, sz)

**Szeptember 27. vasárnap, 16:00:** Az U.N.C.L.E embere (12, sz), **18:00:** Vakáció (16, sz)

**Szeptember 29. kedd, 18.00:** Roger Waters: A fal (f)



# 70 ÉVEN FELÜLIEK FIGYELEM!



Családias hangulatú, fürdőszobás,  
akadálymentesített **LAKRÉSZEKET** kínálunk  
70 éven felüli nyugdíjasoknak, házaspároknak  
MARTFÚN, nyugdíjas otthonban, már 3 MFT-től!

Várjuk érdeklődését:  
**06-70-391-95-11**  
goldwaldon2014@gmail.com

- Személyre szabott gondoskodás
- Igény szerinti bútorozott szoba
- Napi ötszöri étkezés
- 24 órás portaszolgálat
- Mosás, vasalás, takarítás

## Martfű Termál SPA

OEP TÁMOGATOTT GYÓGYÁSZATI KEZELÉSEK

Tisztelt Vendégeink!

Örömmel értesítjük Önöket, hogy fürdünk, regionális szolgáltatóként **2015.02.16.-tól megkezdte az OEP által támogatott gyógyászati kezelések végzését. Kezelési időpontját az alábbi kezelésekre foglalhatja** (kód, kezelés típusa, beteg által fizetendő önrész):

01 medencés gyógyfürdő	400 Ft/600 Ft*
03 Iszappakolás (Kolopi iszap kompressz)	300 Ft
06 Orvosi gyögmasszázs	350 Ft
07 Víz alatti víz sugármasszázs	300 Ft
08 Víz alatti csoportos gyógytorna	200 Ft
10 18 év alattiak csoportos gyógyúszása	ingyenes.

A 01-es kezelés mellé felvett tetszőleges másik 3 kezelés esetén 1.150 Ft/4 kezelés

\*Fizetendő önrész, amennyiben beutalójával csak fürdőkezelést vesz fel.

**OEP kezelésekkal a fürdőben történő tartózkodási idő:** csak medencés gyógyfürdő (01): 2 óra; medencés gyógyfürdőn kívül + 1 kezelés 3 óra; medencés gyógyfürdőn kívül + 2 vagy 3 kezelés: egész nap.

**Orvosi beutalóját kérje reumatológus vagy ortopédus szakorvosától a Martfű Termál SPA, Egészségközpont, Uszoda és Gyógy szállóba.**

Kezelések időpontja: munkanapokon 08<sup>00</sup> - 16<sup>00</sup>. Pénztárnyitás: munkanapokon 07<sup>30</sup>. A fürdő nyitva tartása: munkanapokon 07<sup>30</sup> - 20<sup>00</sup>. Időpont egyeztetés a helyszínen: munkanapokon 10<sup>00</sup> - 16<sup>00</sup> vagy az 56/580-570 telefonszámon munkanapokon 13<sup>00</sup> - 15<sup>00</sup>.

A **csoportos medencés** gyógytorna kezeléseik ideje alatt (08<sup>00</sup>-10<sup>00</sup>) a tornamedence csak beutalt vendégeink által látogatható, egyéb gyógy- és fürdőmedencék fürdőző vendégeink rendelkezésére állnak. Figyeljék hirdetményeinket esetleges edzőtáborok időpontjáról!

Amennyiben szükségesnek látják, keressék fel gyermekorvosukat, aki szakorvoshoz utalhatja a gyermekeket. **Gyógyúszás** szakorvosi felírását követően a gyermekek **ingyenesen** vehetnek részt a csoportos foglalkozásokon!

**Kezelések időpontja: hétköznap 16<sup>00</sup> - 18<sup>00</sup>, csoportbeosztás alapján.**

A gyógykezeléseket tartó szakoktatók: Fehérváriné Nagy Judit, Demecs Mária.

Kezeléseket felügyelő szakorvosunk: dr. Kovács Imre reumatológus.

Érdeklődés: a helyszínen az OEP pénztárban, e-mailen: info@toma-bau.hu

5435 Martfű, Ifjúság u. 2.  
Tel: 56/452-416

info@toma-bau.hu  
www.facebook.com/MartfuTermalSpa



## MARTFÚI SÖRFESZTIVÁL

Gyere és ünnepeljük együtt  
a martfűi sörgyár 30. születésnapját!

**Helyszín:** Martfű, Szent István tér

**Dátum:** szeptember 26.

14.00 – Sörfesztivál nyitás

18.00 – Fűvószenekar

18.30 – Ünnepléses megnyitó

19.00 – **Animal Cannibals**

20.00 – **Magna Cum Laude**

22.00 – Tombola

Utána utcabál

A belépés ingyenes!

**Fogyaszd felelősséggel!**  
Látogass el a [www.holahatar.hu](http://www.holahatar.hu) oldalra

## JAKAB AUTÓSZERVIZ MŰSZAKI VIZSGÁLOÁLLOMÁS

Martfű, Szolnoki út 50. Tel.: 56/450-156, +36-30/259-1332

• kétkerekű motorkerékpárok (L3e) • személygépkocsik (M1) • tehergépkocsik 3,5 T össztömegig (N1) • könnyű pótkocsik 750 kg-ig (01) • terepjárók (M1G, N1G) járműkategóriákra.

**Gépjárművek műszaki vizsgálata és eredetiségvizsgálata!**



Minden típusú személy- és kis haszongépjármű teljes körű javítása, szervizelése **garanciával**. Állapotfelmérés, műszeres diagnosztika, hibakód törlés, fékhatás- és lengéscsillapító mérés. Szélvédő javítás és cseré. Műszeres futómű beállítás.

**Nyitva tartás: hétfőtől péntekig, 8.00-16.00 óráig**

## MARTFÚ MAGAZIN Martfű Város Önkormányzatának Havilapja

• Kiadja: Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár - Martfű Média • Felelős kiadó: Asztalos Árpádné • Felelős szerkesztő: Herbály Jánosné Kalmár Irén • Munkatársak: Magyar Mária, Kovács Tamás, Nagy Sándor • Szerkesztőség, postacím: 5435 Martfű, Mártírok út 1. • Tel.: 56/ 450-146, 70-3806-187 • Fax.: 56/ 450-146 • E-mail: martfumedia@gmail.com • Nyomdai munkák: Penta Print Kft. Martfű • ISSN: 2061-6368 • Megjelenés: hónap második hete • Lapzártá: hónap első hete • Nyitva tartás: H-Cs: 9-17-ig, P: 9-14-ig



Martfű Város Önkormányzatának Kommunikációs és Média Csoportja